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Refăcut și modernizat în întregime în anii de demo orație populară, orașul Galați se înfățișează azi re­
născut, cu ansambluri arhitectonice elegante. In cli șeu : Vedere parțială a noilor construcții din centrul 

orașului
Foto : AGERPRES

Ritm susținut 
la recoltarea griului

Din datele operative care ne sosesc reiese că 
unitățile agricole socialiste din regiunea Bucu­
rești au recoltat pînă în prezent peste 71 la sută 
din întreaga suprafață cultivată cu grîu. In ulti­
mele zile viteza de lucru planificată a fost reali­
zată șl depășită ceea ce ne va permite să termi­
năm recoltatul la timp. Lucrătorii din gospodă­
riile de stat aparținînd trusturilor gostat Fetești șl 
Slobozia au terminat recoltarea griului, iar cei 
din cadrul trustului Călărași au realizat recolta­
tul în proporție de peste 97 la sută. Pentru buna 
organizare a muncii, pentru folosirea din plin a 
capacității mașinilor și a celorlalte mijloace me­
rită să fie evidențiați mecanizatorii și colecti­
viștii din raioanele Fetești, Giurgiu și Zimnicea, 
unde se lucrează la recoltat într-un ritm viu.

Succesele acestea n-au apărut întîmplător. Ele 
au fost pregătite. încă cu mult înainte de înce­
perea recoltatului în raioanele regiunii s-au sta­
bilit măsuri de antrenare a tuturor forțelor care 
participă la recoltatul păioaselor. Astfel, prin 
mobilizarea mecanizatorilor și a colectiviștilor la 
recoltat chiar și în perioadele scurte dintre ploi 
viteza zilnică de lucru planificată a fost respec­
tată întocmai.

In această privință putem remarca rezultatele 
bune obținute de unitățile agricole socialiste din 
raioanele Lehliu, Drăgănești și Giurgiu unde, în 
ciuda timpului nefavorabil, deîndată ce stadiul 
de coacere a permis s-a trecut cu toate forțele 
la seceriș.

In unele gospodării de stat aparținînd trustu­
rilor Roșiori și București, precum și în cîteva 
gospodării colective din raioanele Roșiorii de 
Vede și Videle, recoltatul nu se desfășoară încă 
în ritmul prevăzut. Aceasta din cauza slabei 
preocupări a unor membri ai consiliilor agricole 
raionale față de folosirea chibzuită a forțelor 
existente. Pentru intensificarea lucrărilor în a-

Ing. VASILE VEDEANU 
președintele Consiliului agricol 

regional București

(Continuare în pag. 3-a)

Printre brigăzile 
fruntașe la recol­
tatul griului de la 
G.A.S. Brebeni, re­
giunea Argeș, se 
numără și cea con­
dusă de Gheorghe 
Cîrstea. In clișeu : 
brigada la recolta­

tul griului.
Foto : AGERPRES

Arături pe toate suprafețele
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Cu toate că nici iarna nu mai constituie pentru construc­
tori un „sezon mort" zilele călduroase de vară reprezintă prin 
excelență timpul cel mai prielnic de activitate pe șantiere. 
Este perioada cînd favorizați de condițiile atmosferice cons­
tructorii pot să-și organizeze nestînjeniți munca, să desfășoare 
lucrul pe un front cit mai larg. Dar să urmărim pe teren efor­
turile pe care oamenii muncii de pe șantiere le fac în prezent 
pentru terminarea și predarea ritmică a noilor apartamente 
din planul pe acest an, ca și realizarea angajamentelor luate 
pentru îmbunătățirea calității și a confortului.

întocmirea graficelor de execuție 
și urmărirea lor riguroasă a devenit 
o metodă curentă practicată pe ma­
joritatea șantierelor. Adevărate 
„ghiduri" ale activității constructo­
rilor ele dau imaginea mersului, a 
stadiului lucrărilor. Să răsfoim 
deci graficele de execuție ale cîtorva

290 de apartamente ce se construiesc 
aici, 80 se execută din panouri mari 
prefabricate iar 210 după metoda co- 
frajelor glisante, aplicată de altfel 
aici pentru prima oară în țară la 
blocurile cu 5 nivele. Un etaj pe zi 
— acesta este rezultatul obținut la

In ultimul timp, activitatea celor 
trei întreprinderi (Cluj, Turda și 
Dej) ce aparțin Trustului regional de 
construcții Cluj, a fost îndreptată în 
direcția coordonării graficelor de e- 
xecuție pentru a asigura darea în 
funcțiune a obiectivelor în terme­
nele prevăzute. Lucrul acesta se im­
punea cu atît mai mult cu cît în 
primele luni ale anului, datorită 
iernii grele cît și a unor defecțiuni 
de ordin organizatoric, se semnala­
seră ceva rămîneri în urmă.

La finele primului semestru bi­
lanțul a fost pozitiv, planul de pro-

(Continuare în pag. 2-a)

Tovarășului A. I. MIKOIAN
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA
Stimate tovarășe Anastas Ivanovici Mikoian,
In numele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne și al 

meu personal vă transmit felicitări cordiale cu prilejul alegerii dvs. în 
funcția de Președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Repu­
blicilor Sovietice Socialiste.

Alegerea dvs., activist de seamă al P.C.U.S. și al Statului Sovietic, 
în această funcție de înaltă răspundere constituie o manifestare a încre­
derii și dragostei pe care popoarele sovietice o acordă P.C.U.S. și dvs. 
personal.

Vă doresc din toată inima, dragă tovarășe Mikoian, sănătate și noi 
succese în activitatea dvs. rodnică și multilaterală consacrată construc­
ției comunismului în Uniunea Sovietică, dezvoltării continue a relațiilor 
de prietenie frățească dintre Republica Populară Romînă și Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste, cauzei socialismului și păcii în lume.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

Și în regiunea noastră strîngerea 
recoltei de pe cîmp se apropie de 
sfîrșit. In cursul acestei săptămîni 
vor încheia lucrarea la care ne refe­
rim unitățile agricole din raioanele 
Mizil, Buzău, Rm. Sărat, urmînd ca 
în scurt timp și în celelalte seceri­
șul să. se termine.

Pe primul plan trece acum preo­
cuparea pentru executarea la timp 
și în bune condițiuni a celorlalte lu­
crări de vară : arăturile, semănarea 
culturilor furajere în miriște. Tre­
buie să arătăm că pînă zilele trecute 
aceste munci nu s-au desfășurat pe 
măsura așteptărilor. Realizări mai 
importante s-au dobîndit doar în 
raionul Mizil și în unele părți ale 
raionului Ploiești. Consiliile agricole, 
atît cel regional cît și cele raionale 
și orășenești, finind seama de a- 
ceastă situație, își va concentra a- 
tenția atît asupra terminării grab­
nice a recoltatului, cît și asupra a- 
plicării măsurilor luate pentru lichi­
darea decalajului care s-a creat în­
tre seceriș și arături.

In ultimele zile, în regiunea noa­
stră au fost repartizați să facă prac­
tică peste 600 de elevi din ultimii 
ani ai școlilor profesionale de me­
canizatori. De asemenea, mai sînt 
și alți oameni pricepuți pe care 
S.M.T. i-au angajat să lucreze în 
sezonul de vară pe tractoare. Acea­
sta ne dă putința să organizăm 
schimbul al doilea pe circa 30 la 
sută din tractoarele existente. Im­
portant este ca în perioada care ur­

mează fiecare stațiune să ia mă­
suri pentru ca în brigăzile de meca­
nizatori să se organizeze munca mai 
chibzuit, să se folosească mai bine 
capacitatea de lucru a utilajelor.

în această privință am putea da 
cîteva exemple care dovedesc că, 
atunci cînd este preocupare, se pot 
face lucruri bune. Conducerile 
S.M.T. Smeeni, Mihăilești, Inotești 
și ale altora au organizat munca în 
două schimburi — ziua la recoltat 
și noaptea la arat — ceea ce a per­
mis gospodăriilor deservite să aibă 
în prezent suprafețe importante ara­
te și semănate cu culturi duble. Este 
necesar ca, generalizînd această ex­
periență pozitivă, și alte S.M.T. să 
se preocupe de folosirea mai intensă 
a parcului de mașini și tractoare.

Ca și în anii trecuți, nu avem în 
vedere numai grăbirea arăturilor, ci 
și calitatea lor. Pentru ca să se are 
la adîncimea cuvenită, pentru ca să 
se evite greșurile, se va intensifica 
controlul atît din partea inginerilor 
agronomi din gospodăriile colective, 
cît și din partea specialiștilor din 
conducerile S.M.T. In afară de ară­
turile pentru culturile duble, se exe­
cută și arăturile destinate semănă­
turilor de toamnă. Tuturora le vom 
acorda atenția cuvenită pentru a fi 
efectuate la timp și la un bun nivel 
agrotehnic.

NICOLAE BADEA 
vicepreședinte al consiliului 

agricol regional Ploiești
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ambasadorul Japoniei in R. P. Romînă
Președintele Consiliului de Stat 

al R. P. Romîne, Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, a primit joi după-amiază 
pe ambasadorul extraordinar și ple­

nipotențiar al Japoniei la București, 
Takeso Shimoda, care și-a prezen­
tat scrisorile de acreditare. (In pag. 
a 3 a textul cuvîntărilor).

Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ambasadorul Regatului Laos in R.P. Romină

Președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Romîne, Gheorghe Gheor- 
giu-Dej, a primit joi pe ambasado­
rul extraordinar și plenipotențiar al

Regatului Laos la București, Kham* 
phan Panya, care și-a prezentat scri­
sorile de acreditare. (In pagina a 3-a 
textul cuvîntărilor).

șantiere și să vedem ce ne spun 
acestea.

In cadrul Trustului regional de 
construcții Bacău, grupul de șan­
tiere nr. 3 Roman, figurează prin­
tre unitățile fruntașe. Reputația 
este pe deplin meritată. Constructo­
rii de aici au reușit să predea îna­
inte de termen cele 100 de aparta­
mente construite din panouri mari 
prefabricate pe str. Anton Pan, 
creînd totodată condiții pentru ca 
ajte 52 de apartamente care au ter­
men de dare în folosință în trimes­
trul IV să fie predate pînă la 23 
August. Și grupul de șantiere nr. 1 
Bacău a predat înainte de termen 
cele 312 apartamente planificate 
pentru primul semestru al anului. O 
mențiune deosebită revine construc­
torilor de pe șantierul complexului 
de locuințe din str. Bsrnath Andrei. 
Concentrîndu-și eforturile pentru a 
asigura o bună organizare a mun­
cii, folosirea metodelor moderne de 
construcție ei au biruit greutățile 
generate de unele întîrzieri în eli­
berarea amplasamentelor reușind să 
recupreze timpul pierdut, Din cele

glisarea primului bloc terminat de 
curînd. In prezent a început gli­
sarea la cel de al doilea bloc. Rit­
mul susținut în care se desfășoară 
lucrările pe acest șantier se dato- 
rește și scurtării duratei de demon­
tare și remontare a cofrajelor gli­
sante de la 15 la numai 8 zile.

In unele orașe de pe cuprinsul re­
giunii însă mai sînt rămîneri în 
urmă, ceea ce necesită o atenție și 
o preocupare sporită din partea co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar regional. Predarea cu întîrziere 
a documentației a determinat situa­
ția ca la Comănești nici la această 
dată să nu înceapă lucrările de con­
strucții la un număr de 60 de apar­
tamente ce sînt prevăzute a fi date 
în folosință în acest an. De aseme­
nea, Ministerul Industriei Alimen­
tare n-a prezentat încă documenta­
ția necesară pentru construirea în 
orașul Bacău a unui bloc cu 40 de 
apartamente semifinisate și are ca 
termen de predare semestrul II din 
acest an (!) Rămase în urmă față de 
grafic sînt și lucrările pe șantierele 
de locuințe din Moinești și Buhuși.

AZI DESPRE : Muzeul Deltei Dunării
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Primirea tie către președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Romine a ambasadorului Greciei

Președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne. Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a primit joi după amiază în 
audiență pe ambasadorul Greciei în

R. P. Romînă, Alexandre Cimon Ar- 
gyropoulo.

A participat Cornellu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe. (Ager- 
pres).

La uzinele „Electronica" din Capitală a început recent producția 
unul nou tip de televizor romînesc — V.S. 59 — cu caracteristici 
tehnice superioare. In clișeu : Banda de asamblare a televizoarelor 

de tip V. S. 59 Foto : AGERPRES

1300000 ha. împădurite
Cu cele peste 60 000 ha plantate în 

acest an, suprafața împădurită în 
anii puterii populare a ajuns la a- 
proape 1 300 000 ha. Aceasta este ex­
presia grijii pentru refacerea și dez­
voltarea uneia din cele mai mari bo­
gății ale țării noastre, exploatată în 
trecut fără milă.

Pentru asigurarea materialului să- 
ditor necesar plantărilor, au fost 
create 18 pepiniere centrale dotate 
cu instalații pentru udat, tractoare, 
motoprășitoare și alte utilaje de 
mare randament care asigură meca­

nizarea lucrărilor de îngrijire a pu- 
ieților. Pepinierele pun la dispoziție 
anual 8—10 milioane de puieți, care 
se plantează în masivele forestiere. 
O deosebită atenție în munca de re­
facere a pădurilor s-a acordat ex­
tinderii în cultură a rășinoaselor 
care dau cea mai mare cantitate de 
lemn de calitate superioară pentru 
economia noastră națională. (Ager­
pres).

Noi tipuri de ciment
Colectivul fabricii de ciment Te­

melia din Brașov a început să pro-

ducă pe scară industrială noi tipuri 
de ciment pentru construcții hidro­
tehnice. Aceste cimenturi sînt carac­
terizate prin căldură redusă la reac­
ția cu apă în timpul turnării și în­
tăririi evitînd producerea de fisurări 
în masa de beton. De asemenea, ele 
au rezistențe bune la îngheț, dezgheț, 
la apele sulfatice și la cele de injec­
ții. Pentru fabricarea acestor ci­
menturi se utilizează materii prime 
obișnuite la care se mărește doar a- 
daosul de cenușă. (Agerpres)

Inovator la 15 ani
BRAȘOV (coresp. R. I.). — La ca­

binetul tehnic al Uzinelor de trac­
toare din Brașov s-a înregistrat sub 
numărul 210 prima propunere de 
inovație a celui mai tînăr inovator 
din regiunea Brașov. Numele, Ion 
Florescu, vîrsta 15 ani. Proaspătul 
inovator este elev al școlii profesio­
nale de pe lîngă Uzina de tractoare. 
Inovația lui soluționează problema 
rectificării simultane a două bucșe 
de distanțare, ducînd la reducerea 
timpului de execuție.

Cum va fi vremea?
Vremea se men­

ține în general fru­
moasă și călduroa­
să, cu cerul varia­
bil. Tendință de a- 
verse de ploaie. 
Vint slab pînă la
potrivit din nord- 

est. Temperatura staționară, minima 
va fi cuprinsă între 16 și 18 grade, iar 
maxima între 29 șl 31 de grade.

Pentru 18, 19 șl 20 iulie : Vreme 
ușor instabilă la început, apoi In ame­
liorare. Cer variabil. Vînt slab pînă 
la potrivit. Temperatura staționară.

• De pe vremea cînd Dunărea se vărsa în... lacul Greaca
• Cum s-a format Delta ? «O uriașă bogăție faunistică șl 
floricolă • Diorame cu aspecte inedite • Acvariul —

punct important de atracție al muzeului.

La Tulcea s-a inaugu­
rat, zilele trecute, unul 
dintre cele mai interesante 
muzee de științe naturale 
din țară. Portul dună­
rean s-a îmbogățit cu o 
instituție culturală de o 
mare valoare instructivă ; 
ca să nu mai vorbim de a- 
portul pe care îl aduce dez­
voltării turismului în aceas­
tă zonă a țării.

Ce își propune muzeul?. 
Ca pe baza unui amplu 
material documentar să 
prezinte vizitatorilor isto­
ricul formării Deltei, bo­
gățiile sale naturale, atrac­
țiile sale turistice. Pe 
scurt, o originală și atrac­
tivă monografie a celui 
mai tînăr teritoriu al tă­
rii noastre.

Urmînd pe vizitatori 
(din prima zi au fost foar­
te numeroși) am pășit în 
sălile muzeului cu dorința 
expresă de a împărtăși ci­
titorilor noștri unele im­
presii.

Istoricul marelui curs de 
apă care străbate Europa 
cale de 2857 kilometri, 
este plip de interes. Pînă 
Ia stabilizarea sa în ac­
tuala albie capriciosul 
Danubiu și-a tot schimbat 
albia. Știați că în prima 
jumătate a cuatemalului 
fluviul se vărsa în... lacul 
Greaca care era pe atunci 
un golf al mării ? Apoi, 
tu glaciar. Dunărea «i-a

schimbat iar cursul vărsîn- 
du-se în mare prin actua­
la vale Carasu. Mai tîrziu 
locul de întîlnire cu ma­
rea a devenit Isaccea, pe 
atunci de asemenea golf. 
Ulterior abia fluviul și-a 
stabilit (sperăm că defini­
tiv) cursul actual.

Aceasta cu Dunărea. Cît 
privește Delta, prima ei 
caracteristică este că... în 
vremurile străvechi nici nu 
exista. Herodot pomenea 
că în zona gurilor Dună­
rii se afla un golf în care 
Darius a navigat două 
zile pînă să dea de țărm. 
Mai apoi, Plinius cel Bă- 
trîn semnala apariția între 
gurile Dunării a unor 
lacuri și insule. începuse 
formarea Deltei.

Toate acestea și multe 
altele Ie află, prin mijloa­
ce grafice adecvate, cei ce 
pășesc în prima sală a mu. 
zeului. Hărți succesive (de 
Ia cea a lui Ptolomeu — 
de o naivitate înduioșătoa­
re — pînă la cele mai mo­
deme) înfățișează carto­
grafia Deltei.

Sălile c.e urmează oferă 
puncte de atracție Ia fel 
de substanțiale. Este vor­
ba de prezentarea faunei 
și florei din Deltă pe bio- 
topuri (mediul de viață) : 
terenuri inundabile, ape 
stagnante și curgătoare, 
stufăriș si plaur, grinduri. 
Plante si animale, păsări 
și reptile, de o varietate I

greu de imaginat, hărți 
sugestive, împînzesc nu­
meroase camere. De la li- 
șiță la lupi, de la erete la 
nutrii, de la stîrci la mis­
treți. bogata faună a Del­
tei este trecută rînd pe 
rînd în revistă.

Cobori un etaj și te afli 
în lumea plină de pitoresc 
a dioramelor. Ca într-un 
film care are în plus avan­
tajul reliefului vezi „tră­
ind" în mediile lor natu­
rale animalele și păsările 
Deltei. „Pădurea Letea 
iarna", „Colonia de peli* 
câni Matița". „Insula Po* 
piua de pe Razelm", 
„Grindul Cransnicol". —i 
iată doar cîteva din nu* 
meroasele diorame care te 
transportă pentru o clipă 
în plinele de pitoresc ți­
nuturi ale Deltei.

Și, în sfîrșit, una din 
principalele atracții ale 
muzeului : acvariul. în 
lungul șir de bazine care 
umplu întregul subsol, toa­
te speciile de pești autoh­
tone plus multe exotice se 
plîmhă „ca la mama aca­
să".

Chiar dacă succinta 
noastră relatare e departe 
de a putea îmbrățișa to* 
tul. credem că e suficien­
tă pentru a fi luată drept 
o invitație: dacă aveți 
drum la Tulcea nu ocoliți 
Muzeul Deltei Dunării 1

PAUL MARIAN



PAGINA a 2-a R o mi ni a liberă 17/VII/1964 — nr. 6142

DIN ACTIVITATEA SFATURILOR POPULARE

Orașul nostru CARNET

casa noastră
'LA TELEFON) 
CORESPONDENȚII 

< NOȘTRI j

COMISIILE PERMANENTE

PROPUN

orașun
lui, pe

Sibiul este cunoscut ca 
frumos și pe noi cetățenii 
lîngă sentimentul de mîndrie pe care 
ni-1 dă această apreciere, faptul în 
sine ne Obligă. Nu este vorba numai 
de a păstra elementele care dau fru­
musețe orașului, ci de a le spori, cu 
alte cuvinte de a da frumuseții ora­
șului alte coordonate. Aceasta pre­
supune cheltuire de entuziasm și 
energie, de inițiativă și spirit gospo­
dăresc. Se înțelege că numai o largă 
participare a maselor de cetățeni la 
acțiunile de înfrumusețare a orașului 
a putut elibera și pune în valoare 
astfel de resurse. Și putem spune că 
asemenea participare, largă, consec­
ventă, există. De altfel, ea se explică 
în primul rînd prin aceea că cetă­
țenii au ajuns să înțeileagă și să pri­
vească tot ceea ce se leagă de în­
frumusețarea orașului, de aspectul lui 
edilitar, într-un mod foarte apropiat 
și am putea spune plin de răspun­
dere, ca și cînd ar fi vorba de... pro­
pria lor Casă. Orașul nostru — casa 

. noastră, de aici derivă în esență in­
teresul și inițiativa cetățenilor în ceea 
ce privește lucrările de ÎDfrum'use- 
țare și de gospodărire.

Comitetul executiv s-a preocupat 
îndeaproape de latura organizatorică 
a întrecerii, mobilizînd — prin depu­
tății săi și prin comitetele de cir­
cumscripții — masele de cetățeni. 
Firesc, obiectivele întrecerii pentru 
mai buna gospodărire și înfrumuse­
țare a orașului, s-au bazat pe ini­
țiativele deputaților, pe concluziile și 
propunerile studiilor întreprinse de 
comisiile permanente, pe propunerile 
comitetelor de circumscripții și ale 
comisiilor de femei.

într-o sesiune a sfatului popular al 
orașului (în care s-au dezbătut pro­
bleme de gospodărire și înfrumuse­
țare), s-au formulat concluzii și s-au 
propus măsuri care au concretizat ini­
țiativele cetățenilor și au amplificat 
participarea la acțiunile de înfrumu­
sețare și gospodărire. Iată cîteva 
exemple în acest sens : Lucrările de 
amenajări exterioare pe șantierul 
construcțiilor de locuințe din cartie­
rul Terezian au fost făcute de către 
cetățenii orașului. S-au efectuat, pînă 
în prezent, nivelări de teren în va­
loare de 180 000 lei. La fel, este cazul 
să relevăm' contribuția cetățenilor la 
lucrările de săpare a canalului pentru 
conducta de aducțiune a apei pota­
bile, conductă ce se întinde pe o 
lungime de 10 km. în întregul oraș,

s-au stat'ilit mai multe șantiere la 
lucrările cărora participă un grup de 
circumscripții electorale. Pe aceste 
șantiere un loc de frunte îl ocupă 
întreținerea și repararea străzilor. 
Pînă la sfîrșitul anului, conform an­
gajamentelor luate în cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării pa­
triei, în orașul nostru se vorjntreține 
și repara un număr de 83 de străzi.

Printre lucrările prevăzute în pla­
nul de înfrumusețare, care, de ase­
menea, cunosc participarea a mii de 
cetățeni, sînt și cele privind taluza- 
rea malurilor Cibinului pe o lungime 
de aproape 1 km, precum și conți- 
nuarea îndiguirii malului acestuia în­
tre oraș și cartierul Gușterița pe o 
distanță de peste 2 km. La fel, mo­
dernizarea intrărilor în oraș șl în 
mod special a celor dinspre Alba Iu- 
lia și Brașov.

Amenajarea și înfrumusețarea parcu­
rilor și zonelor verzi, care se întind 
în prezent pe 120 ha, cît și extin­
derea suprafețelor acestora, au con­
stituit o preocupare de seamă a sfa­
tului nostru popular.

Ideea „orașul nostru — casa noas­
tră" se concretizează și în acest, an 
în întrecerea ce a început în fiecare 
circumscripție. La ultima sesiune a 
sfatului popular, bunăoară, deputatul 
Victor Moldovan, în numele alegăto­
rilor săi, a chemat la întrecere toate 
celelalte circumscripții electorale.

La acțiunile întreprinse de sfatul 
nostru popular pentru continua în­
frumusețare și mai buna gospodărire 
a orașului, cetățenii, antrenați de 
deputați, au efectuat în acest an lu­
crări a căror valoare se ridică la 
peste 3 000 000 lei.

Un rol hotărîtor la obținerea aces­
tor realizări l-a avut, pe lingă mă­
surile amintite, și organizarea unor 
consfătuiri cu comitetele de circum­
scripții electorale, în cadrul cărora 
s-au generalizat metodele folosite în 
munca fruntașilor.

Ceea ce s-a realizat în acest an și 
ceea ce ne propunem să realizăm în 
continuare potrivit planului de în­
frumusețare, potrivit obiectivelor în­
trecerii patriotice, sînt elemente ce 
pun în evidență interesul cetățenilor 
pentru orașul lor, elemente care vor 
da frumuseții orașului nostru alte 
coordonate.

Nu este de loc exa­
gerată afirmația că 
multe din înfăptuirile 
comitetelor executive 
ale sfaturilor populare 
au pornit de la unele 
studii făcute de comi­
siile permanente. Care 
sînt ultimele propu­
neri ale comisiilor 
permanente 1 Vă rela­
tăm cele transmise de 
corespondenții noștri 
din cîteva regiuni ale 
țării:

GALAȚI. Comisia 
permanentă social-cul- 
turală a Sfatului popu­
lar raional Galați a 
propus ca, acolo unde 
există condiții, ca de 
exemplu în satele: 
Șerbeștii Vechi, Hanul 
Conachi, Foltești, Fru- 
mușița, să se treacă la 
electrificarea școlilor.

Tot în acest raion o 
propunere a comisiei 
permanente agrozoo­
tehnice prevede ame­
najarea unui canal de 
colectare a apelor de 
ploaie de pe unele te­
renuri din raza 
nei Nămoloasa, 
du-se astfel de 
dații, temporar, 
1 000 de hectare 
ren arabil. Cu 
rul comisiei 
nente de gospodărie 
Comunală, s-au înfru­
musețat cîteva sate a- 
flate pe o importantă 
arteră de circulație, 
care este în același 
timp și traseu turistic. 
Astfel, în satele Inde­
pendența, Piscu, Tu-

dor Vladimirescu, Ll- 
ești, Ivești, pe margi­
nea șoselei s-au plan­
tat arbori, trandafiri, 
s-au amenajat peluze 
de flori.

CONST. BUZDUGHINĂ 
președintele Comitetului executiv 

al Sfatului popular al orașului Sibiu
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BACĂU. Pentru re­
pararea și întreținerea 
drumurilor din comu­
na lor, cetățenii din 
Ruptura, raionul Bu- 
huși, erau nevoiți să 
transporte pietriș toc­
mai din albia Șiretu­
lui. Comisia perma­
nentă de gospodărire 
comunală, drumuri și 
poduri a sfatului
popular comunal a
întreprins o seamă de 
studii pentru 
perirea unor 
mai apropiate 
provizionare cu 
te materiale. Ca ur­
mare a studiilor efec­
tuate, s-a deschis o 
carieră de pietriș pe 
albia rîului Varnița, Ia 
depărtare de numai 
un kilometru de co­
muna Ruptura, ame- 
najîndu-se, totodată, 
și un drum de acces. 
Pînă acum au și fost 
transportați pentru 
întreținerea drumuri­
lor peste 350 mc de 
pietriș. Cariera a de­
venit bază de aprovi­
zionare și pentru ce­
tățenii din comuna 
învecinată, Bahna. 
Secția de drumuri a 
sfatului popular raio­
nal a luat măsuri pen­
tru dezvoltarea acestei 
cariere, astfel ca ea să 
poată asigura mate­
rialul necesar și pen-

tru repararea și între­
ținerea drumului ra­
ional Racova-Ruptura.

OLTENIA. Propune­
rile făcute de comisii­
le permanente au stat 
la baza unor lucrări 
de amenajare care au 
fost făcute sau sînt în 
curs de efectuare. La 
Brabova s-a amenajat 
drumul dintre Brabo­
va și Vîlcom și s-a 
construit un canâl 
pentru colectarea ape­
lor de pe valea Vîlco- 
mului, recuperîndu-se 
o suprafață de 7 hec­
tare de teren pentru 
grădina de

oo

DUMINICĂ 19 IULIE
8,50 Gimnastica de înviorare la domici­

liu ; 9,00 Emisiunea pentru copii și tine­
retul școlar : Mica rîndunică. Telejurnalul 
pionierilor. Poftiți pe aeroport, copii; 
10,00 Vara — Scene coregrafice în inter-
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aducție integral îndeplinit. Cum 
fost posibilă recuperarea rămîneri- 
lor în urmă ?

Unele măsuri de prevedere își do­
vedesc din plin eficiența. Demnă de 
reținut este folosirea timpului ne­
favorabil lucrărilor de construcții, 
pentru confecționarea unor prefa­
bricate mărunte : confecții metalice, 
panouri pentru cofraje etc. care să 
asigure necesitățile ritmului intens 
de lucru. Valoroasă se dovedește, de 
asemenea, și inițiativa conducerii 
Trustului de a înființa un atelier de 
instalații prefabricate. Confecțio­
nate și asamblate în atelier, în con­
dițiile unei productivități ridicate, 
elementele de instalații oferă mun­
citorilor instalatori posibilități de a 
ține pas cu lucrările de construcții.

Și constructorii întreprinderii nr. 
1 Iași au încheiat prima parte a 
anului cu rezultate pozitive reușind 
să execute înainte de termen cele 
aproximativ 900 de apartamente pre­
văzute în planul acestei perioade. 
Revenindu-și după o activitate nu 
prea favorabilă desfășurată în pri­
mul trimestru, constructorii ieșeni 
și-au organizat mai bine munca pe 
șantier. S-au constituit loturi spe­
cializate iar noile echipe au fost 
comasate în brigăzi de lucru mari, 
care permit o mai judicioasă folo­
sire a forțelor de muncă și o su­
praveghere tehnică corespunzătoare. 
Cu toate acestea, rezultatele puteau 
fi și mai bune, dacă comitetul exe­
cutiv al sfatului popular orășenesc 
intervenea cu operativitate, pentru 
eliberarea amplasamentelor unor 
blocuri din microraionul nr. 5, dînd 
posibilitate constructorului să-și des­
fășoare lucrările pe un front mai 
larg.

Din graficele grupului 1 șantiere 
al T.R.C. Galați se desprinde grija 
manifestată pentru ritmicitatea lu­
crărilor și chiar devansarea lor. Față 
de perioadele anterioare se observă 
o mai strînsă colaborare între con 
structorl și instalatori și deci o mai 
bună sincronizare a lucrărilor efec­
tuate de aceștia.

★
Firesc lucru ca, vorbind despre 

ritmicitatea lucrărilor în construcția 
de locuințe, să asociem și exigența 
pentru calitate. împlinirea cerințelor 
actuale pentru calitate solicită 
constructorii la noi strădanii și cău­
tări de cele mai multe ori încunu­
nate de succes. Este ușor de obser­
vat, cum fiecare bloc nou construit 
aduce din acest punct de vedere un 
plus de frumusețe și confort.

Subordonîndu-și preocuparea și 
acestui scop constructorii . gălățeni 
se dovedesc receptivi atunci cînd 
este vorba de folosirea unor me­
tode și materiale noi de construcții.

Astfel, la unele apartamente cără­
mida eficientă a fost înlocuită cu 
blocuri de diatomit iar parchetul 
lamelar se lipește pe PFL poros, 
impregnat ceea ce-i asigură o supra­
față netedă, timpul de montare fiind

redus cu 8—10 zile la fiecare apar­
tament.

Cu bune rezultate folosesc și con­
structorii băcăoani o seamă de mate­
riale și soluții constructive noi. La 
finisarea fațadelor blocurilor turn 
din fața gării sînt utilizate cu 
succes plăcile prefabricate din be­
ton, colorate cu vinacet iar la fini­
sarea interioarelor, tapetele lava- 
bile, covoarele, plăcile PVC etc.

Succese în îmbunătățirea calită­
ții construcțiilor s-au înregistrat și 
pe șantierele de locuințe de la Su­
ceava, Botoșani etc. Cele 42 de apar­
tamente date în folosință anul a- 
cesta la Bucecea și Botoșani au pri­
mit la recepție calificativul : foarte 
bine.

în majoritatea lor, beneficiarii 
blocurilor de locuințe date în folo­
sință în acest an de Trustul regio­
nal Cluj au cuvinte de bună apre­
ciere la adresa activității construc­
torilor. Apartamentele 
printr-un ridicat nivel 
iar lucrările de finisaj 
îngrijit executate. Dar 
nu este unanimă. în deosebi locata­
rii blocurilor din cartierul Oprișani 
construite de întreprinderea din 
Turda, continuă să reproșeze slaba 
calitate a lucrărilor de finisaj, 
unele blocuri B4, A5, A2, lipsa de 
planeitate a tencuielilor, slaba 
litate a zugrăvelilor, finisarea 
perficială a tîmplăriei, etc. vorbesc 
de neajunsuri și mai elocvente. 
Oare cum a funcționat în aceste 
cazuri exigența organelor de recep­
ție ? Dar cea a constructorilor ? Cu 
mai multă grijă și răspundere va 
trebui să-și îndrepte atenția Trustul 
regional de construcții spre această 
întreprindere, care, deși a înregis­
trat progrese pe linia creșterii pro-

ductivității muncii neglijează după 
cum se vede calitatea.

O sporită exigență față de calita­
tea lucrărilor se cere și din partea 
constructorilor ieșeni. Execuția be- 
toanelor la unele blocuri a lăsat de 
dorit fiind necesare remedieri, iar 
lipsa de preocupare pentru termi­
narea la timp a lucrărilor de insta­
lații hidrofuge la terasele unor 
blocuri a provocat infiltrarea apei 
provenite din ploi în unele aparta­
mente-
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★
Ne aflăm în perioada optimă a lu­

crărilor de construcții și de aceea 
timpul trebuie folosit cu maximum 
de eficiență. Așa după cum reiese 
din constatările de față, pe majori­
tatea șantierelor, ca urmare a mă­
surilor luate, activitatea se desfă­
șoară în ritm susținut. Buna orga­
nizare a muncii, folosirea unor fron­
turi largi de lucru, aprovizionarea 
ritmică cu materiale își spun din 
plin cuvîntul, contribuind la res­
pectarea graficelor de execuție și 
predarea locuințelor. Ba mai mult, 
în unele cazuri termenele de predare 
a apartamentelor au fost mult scur­
tate.

Pe unele șantiere Insă deficiențele 
existente fac ca lucrările să nu îna­
inteze în cadența cerută, semnalîn- 
du-se chiar și rămîneri 2__ ___
înlăturarea lor trebuie în primul 
rînd avută în vedere ca 
îmbunătățirii viitoare a 
constructorilor.

în urmă.

o condiție a 
activității

Raid realizat de redactorul nos­
tru CL. RĂDULESCU și corespon­
denții C. AZOIȚII (Bacău), L. 
BASSERO (Galați), M. BERAM 
(Iași), Al. KISS (Cluj) și P. SOL- 
CAN (Suceava).
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BANAT. 
propunerile 
permanente 
nanțe a Sfatului popu­
lar al orașului Timi­
șoara privește lărgi­
rea spațiului spitalu­
lui ginecologic din 
b-dul „6 Martie".

Comisia permanentă 
de aprovizionare și co­
merț din raionul Ti­
mișoara a propus co­
mitetului executiv a- 
menajarea în comuna 
Recaș a unei grădini 
de vară, precum și a- 
menajarea pieței co­
munale pe un teren 
nou.

Din propunerile co­
misiilor permanente, 
mai desprindem : exe­
cutarea terasamente- 
lor la podul din satul 
Bobda, pietruirea dru­
mului Recaș-Stancio- 
va.

pretarea copiilor. Transmisiune de la 
Riga; 10,30 Reiata gospodinei ; 11,00 E- 
misiunea pentru sate ; 19,00 Jurnalul tele­
viziunii ; 19,10 Drumuri băcăoane; 19,40 
Circul Bouglione (I) ; 20,25 Domnișoara... 
Barbă-Albastră (film) ; 21,55 1 + 1 = 15'. 
Cîteva momente coregrafice în interpreta­
rea balerinilor : Gabriel Popescu, artist e- 
merit, Miriam Răducanu, Adina Daneș, E- 
lena Dacian, Eugenia Olteanu, Stere Po­
pescu, Ion Tugearu, Ion Alexe, Vasile Ma­
tei, Ovidiu Stoica. Regia : Valeriu Laza- 
rov ; în încheiere : Buletin de știri, Sport. 
Buletin meteorologic.

LUNI 20 IULIE
19.00 Jurnalul televiziunii ; 19,10 Știința 

și tehnică pentru tineretul școlar : „Cu­
noștințe și... îndemînare" ; 19,40 Emisiu­
ne de teatru : Papa se lustruiește, de Spi­
ros Melas, în interpretarea teatrului de 
stat din Constanța. Adaptare de Sică Ale- 

în în- 
meteo-

xandrescu. In pauză : Telesport ; 
cheiere ; Buletin de știri, buletin 
rolozic.

MARȚI 21 IULIE
19,00 Jurnalul televiziunii ; 19,10 

desenați, copii ? I — povestire de ____
Pancu-Iași. Cinci și unu ; 19,40 Reportaj 
din Polonia ; 20,00 Vacantă Ia mare (film); 
21,25 Emisiune de știință : Păianjeni în 
fața obiectivului ; 21,35 Recital vocal-in- 
strumental ; In încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

JOI 23 IULIE
19,00 Jurnalul televiziunii ; 19,10 Aven­

turile echipajului Val-Virtej ; 19,40 Cursa 
Scînteii ; 20,00 Colonel Durand (film); 
21,35 Muzică populară rominească. Cîntă 
o formație instrumentală condusă de Vic­
tor Predescu, artist emerit. Soliști : Adria­
na Codreanu, Nicoleta Vasilovici, Dumitru 
Muțiu ; * 
Buletin

Știți să 
Octav

In încheiere : Poșta televiziunii, 
de știri, buletin meteorologic.

VINERI 24 IULIE
Jurnalul televiziunii ; 19,10 Album 
pentru pionieri și școlari ; 19,35

19,00
muzical r__  . ,____ ,
Grădina botanică din Batumi ; 20,00 Săp- 
tămîna ; 21,00 Aurul verde (film) ; 21,20 
Cîntă Dorina Drăghici, artistă emerită; 
în încheiere : Buletin de știri, buletin me­
teorologic.

S1MBĂTĂ 25 IULIE
19,00 Jurnalul televiziunii; 19,10 __

mador (film) ; 19,55 Construim ; 20,10 Din 
viața animalelor (XIV). Familia maimuțe­
lor ; 20,40 O seară la Gambrinus ; 21,45 
In fața hărții ; 21,55 Alb și negru. Emi­
siune muzicală... cu Gene Reed, Ingela 
Brander, Undo Jiirgens, Margot Werner, 
Wandy Tworek și orchestra Hugo Stras­
ser ; In încheiere : Buletin de știri, sport, 
buletin meteorologie.

Gla-

Doi dintre interpreții de muzică ușoară : Margareta Pîslaru și Constantin 
Drăghici participant la Festival, consultind ultimele noutăți imprimate 

pe discuri
Foto : MIHAI POPESCU

„La strada"
a atras

Fede-
Primul dintre filmele care 

atenția lumii asupra lui 
rico Fellini, ca regizor cunoscut 
pînă atunci doar ca redutabil scena­
rist, rulează de ieri pe ecranele bucu- 
reștene. Și trebuie spus de la bun 
început că „La strada", deținător al 
„Leului din San Marco" și al pre­
miului Oscar pe anul 1956, este și 
rămîne o pagină de antologie cine­
matografică, un film care nu se uită. 
Și aceasta, evident, nu pentru că 
„La strada" ar fi purtătorul unor 
premii cinematografice de prestigiu 
internațional, ci pentru că de la 
scenariu și regie 
și pînă la imagi­
ne și interpretare, 
el descoperă oa­
menilor pe oa­
meni, cuprinde și 
transmite senti­
mente de mare 
profunzime și adevăr, 
pra vieții, și mai ales pledează tragic 
și convingător pentru umanitate.

Voit lipsită de spectaculos, acțiu­
nea filmului nu spune nimic în afa­
ra eroilor săi. O motocicletă purtînd 
în spate ceva, care ar putea fi ver­
siunea modernă a unei căruțe cu co­
viltir, un sfărîmător de lanțuri abru­
tizat și brută, o fată tăcută și ciu­
dată, avînd o privire de animal 
speriat și sperios, dar care în rare­
le momente cînd dă glas gîndurilor 
ei, acestea sînt neobișnuit de pro­
funde și tragic de dureroase și ade­
vărate, un clovn acrobat, disimu- 
lîndu-și singurătatea printr-o vese­
lie ostentativă și fortuită. Toți trei 
își poartă soarta, gîndurile și soli­
tudinea pe șoselele Italiei, pe ulițe­
le satelor sărace, pe străzile feeric 
luminate ale orașelor. Fiecare din 
cei trei aduce cu sine o experiență 
de viață, mai mult sau mai puțin 
bogată, în orice caz amară. Și deși, 
fiecare caută căldura oamenilor, în­
țelegerea lor, nici unul nu poate de­
păși singurătatea propriei sale exis­
tențe, amplificată de tragica senza­
ție a inutilității șl neputinței care 
o va duce pe Gelsomina întîi la ne­
bunie și apoi la moarte, pe Zampa­
no la descoperirea tîrzie a umanită­
ții sale. Clovnul-acrobat, singurul 
dintre cei trei care are conștiința că 
în lume, nimic nu e de prisos și care 
pentru un moment va împrumuta 
această conștiință și Gelsominei, nu 
se poate nici el apăra de izolarea 
la care îl supune societatea în care 
trăiește.

Dar acestea sînt numai unele din 
multele probleme de viață pe care 
„La strada", creație deosebit de 
complexă în simplitatea ei formală, 
le ridică în fața spectatorului, care 
urmărește cu emoție drumul nesfîr- 
șit care nu duce nicăieri, al vieții 
eroilor lui Fellini.

Și desigur, de această emoție, care 
nu-1 părăsește pe spectator, nici cînd 
el a părăsit sala de cinematograf, 
sînt răspunzători în aceeași măsură

CRONICA 
FILMULUI

reflecții asu-

ca și scenariștii (F. Fellini și T. Pi- 
nelli) ca și regizorul și cei trei In- 
terpreți, Giulietta Massina (Gelso­
mina), Anthony Quinn (Zampano) și 
Richard Basehart (11 Matto — clov­
nul acrobat).

Cunoscută la noi din alte două 
filme ale luî Fellini „Escrocii" și 
„Nopțile Cabiriei", Giulietta Massi­
na creează în „La strada" nu atît 
un personaj straniu cît o eroină de 
mare complexitate sufletească „fi­
gura ei de anghinare", cum o ca­
racterizează „II Matto", fiind con­
tinuu și în totală contradicție cu 

simțămintele și 
gîndurile ei. Figu­
ra e comică — 
ochii mari, ro­
tunzi, gura ba re- 
ținînd un zîmbet 
larg, ba strînsă a 
dezamăgire, mer- 

largi sau în pantofiisul în ghetele 
de tenis e aproape un dans hazliu — 
sentimentele, gîndurile sînt dureroa­
se pînă la tragismul de cea mai 
înaltă tensiune. Sensibilitatea și in­
teligența nativă a Gelsominei, pro­
funzimea și drama ei, toate își 
găsesc expresia unică în această 
contradicție permanentă între apa­
rență și realitate. Rolul e aproape 
chaplinian, iar creația Giuliettei Ma- 
ssina atinge fără exagerare modelul.

Anthony Quinn realizează și el, pe 
alte coordonate, strict realist-psi- 
hologice, o performanță actoricească 
— care culminează cu ultima sce­
nă a filmului, în care actorul rămî- 
ne timp de cîteva minute proiec­
tat pe întreaga suprafață a ecranu­
lui, singur cu publicul — în timp 
ce pe fața lui se pot citi fără efort, 
avatarurile drumului fără de țintă, 
parcurs în viață de Zampano. în 
sfîrșit, Richard Basehart nu face ex­
cepție de la acest recital strălucit de 
măiestrie actoricească pe care „La 
strada" lui Fellini ni-1 oferă îm­
preună cu tot ansamblul de emoții 
și gînduri cu care plecăm dintr-o 
simplă sală de cinematograf.

MARIANA PlRVULESCU

La Festival,
înainte

*

și după orele
de concert

Trecînd cu brio primul rînd de 
probe la examenul public, Festivalul 
muzicii ușoare romînești își continuă 
cu succes desfășurarea. Totodată 
însă și-o și amplifică.

Nu mă refer în cele ce urmează 
doar la faptul că, odată cu concertul 
de ieri seară a fost deschisă seria 
dublelor interpretări ale pieselor in­
trate în concurs, ci, la aceia că în 
afara concertelor — dar în directă 
legătură cu ele — preocupările nas. 
cute de festival încep să-și vădească 
roadele artistice, in cele mai felurite 
direcții. Astfel, deși imprimarea 
prealabilă pe discuri a celor 24 de 
melodii a cerut soliștilor și orches­
trelor o pregătire temeinică, încă cu 
destulă vreme înainte de Festival, 
aici repetițiile nu contenesc. înaintea 
concertului de aseară, cînd cei 9 so­
liști interpreți ai pieselor din con­
curs au fost acompaniați de cătrȘL 
orchestra de estradă a Radioteleni^i 
ziunii, dirijorul Sile Dinicu ne-a 
bit despre însemnătatea acestui e-s 
fort de pregătire. „Cu toții lucrăm 
intens pentru asigurarea unei inter­
pretări vocal-înstrumentale cît mai 
reușite șt totodată pentru o cît mai 
bună prezentare scenică a concerte­
lor. Pot spune că față de preceden­
tul Festival, cîntăreții se prezintă 
mult mai bine și datorită faptului că 
melodiile și versurile le-au oferit 
posibilități sporite de interpretare. 
Orchestrările sînt și ele mai bune. 
De la an la an se observă o creștere 
neîntreruptă a calității, pe toate pla­
nurile. De altfel și capacitatea for­
mației noastre de a acompania este 
apreciabilă, fapt evident mai ales în 
interpretarea melodiilor lente, care 
au fost îmbogățite sonor de paleta 
orchestrală".

Prezenți pe litoral, cu ocazia fes­
tivalului, cîntăreți valoroși de muzi­
că ușoară ca Aida Moga, Margareta 
Pîslaru și Nicolae Nițescu susțin în 
fiecare seară, pentru vilegiaturiști, 
după orele de concert, programe de 
muzică ușoară cu orchestrele de la 
cazinoul din Constanța (dirijată de 
Dinu Șerbănescu), precum și de la 
barul „Melody" din Mamaia. Această 
participare la activitatea muzical 
distractivă de sezon constituie un 
aport la ridicarea nivelului artistic 
a interpretării în localuri. In acest 
sens cîntăreața Aida Moga ne-a 
spus : „Consider foarte util ca soliștii 
noștri să cînte în localuri. Un artist 
de estradă cîștigă astfel o bogată ex­
periență. Trebuie însă neapărat să-ți 
pregătești un repertoriu care săst 
satisfacă toate gusturile și exigen- ■ 
țele. Am cîntat și cînt cu mare plă- W 
cere melodiile noastre de muzică ' 
ușoară în rîndul cărora le voi include 
și pe cele lansate la Festival".

Și pauzele concertelor sînt extrem 
de fructuoase. Intr-una din ele am 
stat de vorbă cu reprezentanți ai 
unor teatre de estradă din țară, 
care se află la Mamaia. Am aflat că 
la începutul stagiunii, estrada din 
Brașov va organiza un concert cu 
melodiile festivalului, iar cea ploieș- 
teană le va include în cîteva specta­
cole aflate în pregătire.

Astă seară are loc ultimul con­
cert al concursurilor, iar mîine, 
toată ziua, juriul va delibera.

EUGEN ATANASIU
Mamaia 16 VII

BREVIAR
CULEGERI LITERARE. — Casa 

regională a creației populare Bacău 
a scos de 
culegere 
cercurilor 
prinzînd proză, poezie și critică li- 
țerară. Ea este intitulată : „Pagini 
literare". în același timp sub tipar 
se află o culegere de poezii intitu­
lată : „Colocviu liric". Ea înmănun­
chează creații ale tinerelor talente 
din generația lui august 1944. Și în 
întîmpinarea celei de a XX-a ani­
versări a eliberării patriei va mai 
fi editată și o culegere de folclor 
poetic sub titlul: „Cetioara mea de 
brad".

sub tipar zilele acestea o 
de cărți ale membrilor 
literare din regiune cu-

CERCETĂRI ARHEOLOGICE. 
Specialiști de la Filiala Cluj a Aca- 
demiei R.P.R. și de la muzeul „Bruc- 
kenthal" din Sibiu au reluat cerce­
tările arheologice pe șantierul de la 
Ocna Sibiului. Aici s-au descoperit 
în anii trecuți importante vestiși^ 
din epoca neoliticului, precum și u* 
cimitir din secolele IX-X cu urne 
care aduc informații noi despre e- 
poca prefeudală. Alți specialiști da 
la muzeul „Bruckenthal" din Sibiu 
au reluat cercetările pe șantierele 
arheologice de la Păuca și Mihalț, J 
regiunea Hunedoara. 1

TEATRU

O seară de muzică ușoară : Teatrul „C. 
Tănase", la grădina Boema, ora 20,15 ; O 
seară cu comicul Karandaș : Circul de 
stat (11.01.20), ora 20.

La strada : Pa­
tria (tel. 11.86.25), 
orela : 9,45 — 12 — 
14,15 — 16,30 — 19

HIFlll - 21,15 ; M-am în- INFm A drăgostit la Copen- 
III L ffl M haga . Republica 

(11.03.72), orele: 8,30
— 10,30 — 14,30 — 16 45 — 19 — 21,15 ; 
Ocolul pămintului In 80 de zile : Bucu­
rești (15.61.54), orele : 9 — 12 — 16,30
— 20 ; Aurora (25.04.66), orele : 8,45
— 12 - 15,30 - 19 ; Melodia (12.06.88),
orele : 9,30 — 13 — 16,30 — 20 ; Dom­
nul Topaze : Carpați (13.92.72), orele : 
10 - 12 — 14 - 16 — 18 — 20 — 22 ; 
Excelsior (18.49.04), orele : 9,45 — 12 — 
14,15 - 16,30 — 18,45 — 21 ; Flamura 
(23.07.40), orele : 10 — 12 - 14 — 16 — 
18 — 20 ; Comisarul : Capitol (16.29.17), 
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 —
18,45 — 21,15 ; Flacăra (21.35.40), orele : 
14,30 — 16,30 — 18,30 — 20.30 ; Modern 
(23.71.01), orele : 9 — 11,15 — 14 — 16,15
— 18,30 — 21 ; Șeherazada : Festival
(16.63.84), orele; 8 — 10,15 12,30 —

15 — 17,30 — 20 ; Cei trei mușchetari 
(ambele serii) : Victoria (16.28.79), ore­
le : 9,30 — 13 — 16,30 — 20,15 ; Cerul 
și mocirla : Central (14.12.24), orele :
10.30 — 12,30 — 14,30 — 16,30 — 18,30
— 20,30 ; Volga (11.91.26), orele : 10 — 
12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Kozara : 
Lumina (16.23.35), orele : 10 — 12,30 — 
15 — 17,30 — 20,15 ; Feroviar (16.22.73), 
orele : 10 - 12,30 - 15 - 17,45 — 20,30; 
Adesgo (23.56.06), orele : 15,30 — 18 —
20.30 ; Program pentru copii — dimi­
neață și Kaloian — după-amiază: Doina 
(16.35.38), orele : 11,30 — 13,45 — 16 - 
18,15—20,30 ; Cel patru călugări: Union 
(13.49.04), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;
Drumul sării (14.10.37), orele : 16 — 
18,15 — 20,30 ; Lumea comică a lui Ha­
rold Lloyd : orele : 9 — 11 — 13 și
Lumea mare a celor miel orele : 16
— 18,15' — 20,15 : Giulești (17.55.46), 
Gallna Ullanova — Fabrica „Farul" — 
Orașul N’Fuma — Sport nr. 3/1964 : 
Timpuri noi (tel. 15.61.10), orele : 10— 
21 în continuare ; Asasinul din car­
tea de telefon : înfrățirea între po­
poare (17.31.64), orele : 10 — 16 30 —
18.30 - 20,30 ; Tomis (21.49.46), orele : 
10 — 12 — 14 — 16,30 — 18,30 ; Cuba 
58: Cultural (16.25.39), orele: 15 — 17 — 
19 — 21 ; Anaconda : Dacia (16.26.10), 
orele: 10 — 12 — 14,30 — 16,30 — 18,45
— 21 ; Popular (25.15.17), orele : 16 — 
18,15 — 20,30; Privește inapoi cu mînie: 
Buzești (15.62.79), orele: 15,15 — 17,15 r-.

19.15 ; Lumea comică a lui Harold 
Lloyd : Crîngași (17.38.81), orele : 16 —
18.15 — 20,30 ; Pacea (16.29.02), orele : 
16 — 18,15 — 20,30 ; Slujnica : Grivița 
(17.08.58). orele : 10 — 12 — 16 — 18 — 
20 ; Dezrădăcinați! : Bucegi (17.05.47), 
orele : 10 — 12 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Golful Elena : Unirea (17.10.21), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Totul despre Eva : 
Vitan (21.39.82). orele : 16 — 19 ; Frații 
corsicani : Miorița (14.27.14), orele : 10
— 12 — 14 - 16 — 18,15 — 20,30 ; Vii­
torul (11.48.03), orele : 15,30 — 18 — 
20,30 ; Douăsprezece scaune : Munca 
(21.50.97), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Doi colonei: Arta (21.31.86), orele : 16
— 18 — 20 ; Lira (15.66.66), orele : 15 —
17 — 19 ; ‘
(12.52.93), orele : 
nie, steluțele 
25.19.15), orele : „ „ ............. .
ajuns și rege : Colentina (25.07.09), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Cotrocenl (tel 
13.62.56), orele : 16 — 18 — 20 ; Feriga 
de aur : Floreasca (12.28.30), orele : 16
— 18,15 — 20,30 ; Cascada diavolului : 
Luceafărul (23.91.00), orele : 16 — 18,15.

Doi colonei : Lira (15.66.66), ora 20,30^ 
Arta (21.31.86), ora 20,30 ; Dezrădăci- 
nații : Bucegi (17 05.47). ora 2®,30 ; 
Agatha, lasă-te de crime !: Unirea 
(17.10.21). ora 20,45 ■ Apartamentul : 
Moșilor (12.52.93), ora 20,30 ; Privește 
inapoi cu minte : Buzești (15.62.79), ora 
20,30 ; Cascada diavolului: Luceafărul 
(23.91.00), ora 20,30 ; Am ajuns și rege : 
Colentina (25.07.09), ora 20,30 ; Asasinul 
din cartea de telefon : Tomis (21.49.46), 
ora 20,30 ; Comedianțil: Aurora (tel. 
12.32.77), 
(ambele 
ora 21.

Comedianțil: Aurora (tel. 
ora 20,30 ; Cei trei mușchetari 

serii) : Progresul (15 61 51),

Apartamentul : Moșilor
15,30 — 18 : Germa- 
tale: Cosmos (tel.

16 — 18 — 20 ; Am

GRĂDINI

Comisarul : Capitol (16.29.17), ora 
20,30 ; Modern (23.71.01), ora 20,30 ; 
Șeherazada: Festival (15 63 84), ora 
20,30 ; Doina (16.35.38). ora 21,15 ; Oco­
lul pămintului în 80 de zile (ambele 
serii) : Patinoarul 23 August (25.04.66), 
ora 20,45 ; Domnul Topaze : Arenele 
libertății (23.71 01), ora 21 ; Stadionul 
Dinamo (11.03.72), ora 21 ; Culisele va- 
rleteulul ș Vitan (21.39.82). ora 20,30 ;

VINERI 17 IULIE
19 : Jurnalul televi­

ziunii j 19,10: Pen­
tru pionieri și șco­
lari. Miini îndemînarf 
tice ; 19,45 : Șantier 
de creație ; 20 : Săp- 
tămîna ; 21 : Filmul
„Don Juan" ; 21,10

Muzică populară romîneaseă; în încheie­
re : Buletin de știri, buletin meteorologic.

SÎMBATĂ 18 IULIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Gîn- 

țec și joc pionieresc; 20,10 : Aventurile 
lui Robin Hood (III). Viu sau mort • 
20,35 : în fața hărții ; 20,45 : „Comisarul 
e băiat bun", piesă de Courteline, în ro- 
mînește de Anda Boldur ; 21,35 : Filmul 
„Adevărata putere" ; 21,55 : Cîntă orches­
tra Edmundo Ross ; în încheiere : Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ambasadorul Japoniei 

In R. P. Romînă
Cuvîntările rostite

în cuvîntarea rostită cu această 
ocazie, ambasadorul Japoniei, Take- 
so Shimoda, a arătat că guvernul 
japonez consideră schimbul de am­
basadori între Japonia și Romînia 
ca o etapă nouă în dezvoltarea relar 
țiilor dintre cele două țări. Guver­
nul japonez — a spus în continuare 
ambasadorul T. Shimoda — urmă­
rește cu simpatie și interes activita­
tea desfășurată de guvernul romîn, 
datorită căreia au fost obținute suc­
cese remarcabile atît în domeniul 
economic cît și politic. Japonia și 
Romînia, atît de îndepărtate una de 
alta, dar atît de strîns unite prin 
preocupările lor comune de a dez­
volta colaborarea internațională și 
de a consolida pacea, pot contribui, 
prin eforturile lor, nu numai 
la promovarea intereselor reci­
proce ci și la dezvoltarea prosperită­
ții mondiale.

în încheiere, ambasadorul japonez 
a relevat marea cinste pe care o are 
de a reprezenta pentru prima dată 
țara sa în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Japoniei în R.P. Romînă și și-a ex­
primat convingerea că bunele rela­
ții existente deja între R. P. Romînă 
și Japonia se vor întări în interesul 
și avantajul reciproc al ambelor țări 
și al întregii omeniri.

în răspunsul său, președintele 
Consiliului de Stat al R. P- Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, după ce a 
mulțumit pentru sentimentele de 
prietenie exprimate la adresa țării 
și poporului romîn, a declarat că 
ridicarea misiunilor diplomatice ale 
celor două țări la rangul de amba­

sadă, marchează un moment impor­
tant în evoluția relațiilor romîno- 
japoneze. Hotărîrea celor două gu­
verne de a ridica nivelul reprezen­
tanțelor lor diplomatice, a spus în 
continuare președintele Consiliului 
de Stat, constituie o confirmare a 
bunelor relații care s-au statornicit 
între R. P. Romînă și Japonia și o 
dovadă a voinței lor de a le dezvolta 
continuu. Relațiile dintre R. P. Ro­
mînă și Japonia, îndeosebi în dome­
niul economic si al colaborării 
tehnico-științifice, au cunoscut deja 
o creștere apreciabilă ; există încă 
posibilități multiple care pot fi 
valorificate, prin eforturile comune 
ale guvernelor celor două state, în 
interesul ambelor țări, al păcii și co­
laborării internaționale. în încheiere, 
președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne a asigurat pe amba­
sadorul japonez că în îndeplinirea 
misiunii sale va primi în continuare 
tot sprijinul din partea autorităților 
romîne și al său personal.

După ceremonia prezentării scri­
sorilor de acreditare, între președin­
tele Consiliului de Stat, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și ambasadorul Ja­
poniei, Takeso Shimoda, a avut loc 
o convorbire care a decurs într-o 
atmosferă cordială.

La solemnitate și la convorbire au 
luat parte Grigore Geamănu, secre­
tarul Consiliului de Stat, și Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex­
terne.

Ambasadorul japonez a fost în­
soțit de membri ai Ambasadei. (A- 
gerpres).

—. . . . .-—OQ

Primirea ambasadorului Japoniei 
de către ministrul afacerilor 

externe al R. P. Romine
La 16 iulie 1964, ministrul aface­

rilor externe al Republicii Populare 
Romîne, Corneliu Mănescu, a pri­
mit în audiență pe Takeso Shimoda, 
ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al Japoniei la București, în 
legătură cu prezentarea scrisorilor 
sale de acreditare. (Agerpres).

Primirea ambasadorului Laosului 
de către ministrul afacerilor 

externe al R. P. Romine
La 16 iulie 1964, ministrul afaceri­

lor externe al R-P- Romine, Corneliu 
Mănescu, a primit în audiență pe 
Khamphan Panya, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Laosului la București în legătură cu 
prezentarea scrisorilor sale de acre­
ditare. (AgerpreS).

Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ambasadorul Regatului Laos 

tn R. P. Romînă
Cuvîntârile rostite

în cuvîntul rostit cu acest prilej 
ambasadorul Laosului, Khamphan 
Panya, și-a exprimat bucuria pentru 
numirea sa în această înaltă mi­
siune. fiind primul reprezentant di­
plomatic al țării sale în Republica 
Populară Romînă.

„Poporul Laosului nutrește o mare 
admirație față de poporul Republicii 
Populare Romîne, pentru realizările 
sale, înaltul său nivel cultural și 
social. El speră că în întărirea le­
găturilor, al căror început îl con­
cretizează ceremonia de astăzi, va 
avea posibilitatea să beneficieze de 
îndelungata experiență a poporului 
romîn".

în continuare, ambasadorul Lao­
sului a arătat că își va consacra 
toate eforturile pentru strîngerea 
prieteniei și colaborării între po­
poarele Romîniei și Laosului, ex- 
primîndu-și speranța că se va bucu­
ra de tot sprijinul din partea pre­
ședintelui Consiliului de Stat și a 
guvernului romîn.

în răspunsul său, președintele 
Consiliului de Stat, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, a mulțumit pentru 
aprecierile la adresa poporului ro­
mîn, care, la rîndul său, nutrește 
sentimente de stimă și respect față 
de poporul laoțian.

„împărtășesc speranța că prin a- 
creditarea dv. în Republica Popu­
lară Romînă, legăturile dintre țările

noastre se vor dezvolta continuu, 
ceea ce va permite o mai bună cu­
noaștere reciprocă a celor două 
popoare.

Republica Populară Romînă mili­
tează cu consecvență și își aduce 
contribuția la slăbirea încordării 
internaționale, se pronunță pentru 
rezolvarea problemelor litigioase pe 
calea tratativelor, pentru dezvolta­
rea colaborării între state, indife­
rent de orînduirea lor social-politi- 
că, pe baza avantajului reciproc și a 
egalității în drepturi".

în încheiere, președintele Consi­
liului de Stat al R. P. Romîne a 
urat ambasadorului Laosului succes 
în îndeplinirea misiunii sale și l-a 
asigurat de tot sprijinul din partea 
Consiliului de Stat, a guvernului 
Republicii Populare Romîne și a sa 
personal.

După ceremonia prezentării scri­
sorilor de acreditare, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a avut o 
convorbire cu ambasadorul Laosului. 
Khamphan Panya.

La solemnitatea prezentării scri­
sorilor de acreditare au participat 
Grigore Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, și Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe. Amba­
sadorul laoțian a fost însoțit de 
membri ai ambasadei Laosului la 
București. (Agerpres)

'. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . QQ— - - - - - - - - - - - - - ’

Schimbul instrumentelor de ratificare a Acordului 
intre R. P. Romînă și R. S. F. Iugoslavia privind realizarea 
și exploatarea sistemului hidroenergetic și de navigație

Porțile de Fier, pe fluviul Dunărea
Joi 16 iulie J964 a avut loc la Con­

siliul de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne schimbul instru­
mentelor de ratificare a Acordului 
între Republica Populară Romînă și 
Republica Socialistă Federativă Iu­
goslavia privind realizarea și ex­
ploatarea sistemului hidroenergetic 
și de navigație Porțile de Fier, ' pe 
fluviul Dunărea, semnat la 30 
noiembrie 1963, la Belgrad.

Schimbul a fost efectuat din 
partea romînă de Bujor Almășan, 
ministrul minelor și energiei elec­
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trice și din partea iugoslavă de 
Filip Bajkovici, secretar federal 
pentru industrie.

Tot cu această ocazie a avut loc 
și schimbul de note referitor la 
aprobarea de către organele com­
petente ale R. P. Romîne și R. S. F. 
Iugoslavia a celorlalte documente 
privind realizarea și exploatarea 
sistemului hidroenergetic și de na­
vigație Porțile de Fier.

Schimbul de note a fost efectuat 
din partea romînă de Gheorghe 
Pele, adjunct al ministrului aface­
rilor externe și din partea iugosla­
vă de Arso Milatovici, ambasadorul 
R. S. F. Iugoslavia în R. P. Romînă.

La festivitate au fost de față 
Gheorghe Gaston Marin, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
Dumitru Simulescu, ministrul trans­
porturilor și telecomunicațiilor, Vic­
tor Ionescu, ministrul comerțului 
exterior, Nicolae Gheorghiu, Ion 
Mineu și Ion Lăzărescu, adjuncți ai 
ministrului minelor și energiei elec­
trice, Ion Craiu, adjunct al minis­
trului finanțelor, funcționari supe­
riori din Ministerul Afacerilor Ex­
terne, Ministerul Minelor și Ener­
giei Electrice, precum și membri ai 
Ambasadei Republicii Socialiste Fe­
derative Iugoslavia la București.

Conform prevederilor, Acordul va 
intra în vigoare la data schimbului 
instrumentelor de ratificare. La 
aceiași dată vor intra în vigoare și 
celelalte documente.

★

în aceeași zi, Filip Bajkovici, se­
cretar federal pentru industrie al 
R. S. F. Iugoslavia, a fost primit de 
vicepreședintele Consiliului de Mi­
niștri al R. P. Romîne, Gh. Gaston 
Marin.

La întrevedere, care s-a desfă­
șurat într-o atmosferă prietenească, 
a luat parte Bujor Almășan, mi­
nistrul minelor și energiei electrice.

A fost de față Arso Milatovici, 
ambasadorul R. S. F. Iugoslavia în 
R. P. Romînă. (Agerpres)

La Poteci, pe Bistrița, plutele pornite de Ia Vatra Dornei și Dor- 
nișoara, își tertnină drumul pe apă. în clișeu : punctul de la Potoci 
de desfacere a plutelor de unde lemnul iși continuă drumul, cu 
autocamioanele sau pe calea ferată spre marile combinate prelu­

crătoare
Foto : AGERPRES
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ACTUALITATEA

Convorbirile dintre delegațiile P. C. U. S. 
și Partidului socialist din Japonia

MOSCOVA 16 (Agerpres). — 
TASS transmite că a fost semnată 
declarația comună cu privire la 
convorbirile dintre o delegație a 
P.C.U.S. în frunte cu A. I. Mikoian 
și o delegație a Partidului Socialist 
din Japonia, în frunte cu secretarul 
general al partidului. Tomomi Na­
rita, care s-a aflat în U.R.S.S. la 
invitația C.C. al P.C.U.S. între 29 
iunie și 15 iulie. Membrii delegației

P. S. din Japonia au fost primiți și 
de către N.S. Hrușciov.

Cele două părți, se arată în decla­
rația comună, și-au exprimat con­
vingerea că pe viitor, în procesul 
dezvoltării coexistenței pașnice, re­
lațiilor prietenești și de bună ve­
cinătate dintre cele două țări vor fi 
create condițiile care să asigure a- 
propierea continuă dintre Japonia și 
U.R.S.S.

întrevederile lui U Thant la Geneva
GENEVA 16 (Agerpres) — Secre­

tarul general al O.N.U., U Thant, 
care a făcut o vizită la Geneva, a 
avut la 16 iulie întrevederi cu me­
diatorul O.N.U. în Cipru, Sakari 
Tuomioja, și cu reprezentantul spe­
cial al O.N.U. în Cipru, Galo Piaza, 
în timpul întrevederii, cei doi repre­
zentanți ai O.N.U. l-au informat pe 
U Thant despre convorbirile avute 
cu reprezentanții Greciei, Turciei 
și Marii Britanii la tratativele ini­
țiate de Tuomioja în vederea re­
glementării crizei cipriote. în a- 
ceeași zi, U Thant l-a primit pe 
Dean Acheson, trimisul special al 
președintelui Johnson, care partici­
pă, de asemenea, la convorbirile 
inițiate de mediatorul Națiunilor 
Unite în Cipru.

în cercurile politice din Geneva 
se apreciază că adevăratele convor­

biri referitoare la reglementarea 
crizei din Cipru, încep abia după 
întrevederile pe care Tuomioja le-a 
avut cu U Thant.

Luînd cuvîntul la recepția oferi­
tă în cinstea sa de ziariștii acredi­
tați pe lîngă Oficiul european al 
Națiunilor Unite de la Geneva, U 
Thant a declarat că nu este pesi­
mist în ce privește misiunea de 
conciliere a lui Tuomioja, afirmînd 
totodată, că „Națiunile Unite n-au 
de făcut nici o propunere în pro­
blema Ciprului". El a subliniat că 
este gata să primească ajutor din 
partea oricărei țări pentru a con­
tribui la găsirea unei soluții.

în aceeași zi, U Thant a plecat 
la Cairo, unde va participa la cea 
de-a doua conferință a șefilor de 
state și guverne din Africa.

GRECIA

Condamnarea unui grup de extremiști de dreapta
ATENA 16 (Agerpres). — în pro­

cesul în legătură cu manifestațiile 
din Parlament intentat împotriva a 
32 de persoane, Tribunalul corec- 
țional din Atena a condamnat 23 
de persoane la închisoare pe ter­
mene între o lună și 30 de luni.

Nouă acuzați au fost achitați. Se 
știe că la 3 iylie, un grup de mem­
bri ai partidului E.R.E., după ce au 
participat la o întrunire electorală, 
s-au îndreptat spre Parlament încer-

cînd să pătrundă cu forța în sala de 
ședințe. Ei au fost acuzați de tulbu­
rarea ordinei publice și de a fi adus 
insulte autorităților. în acest proces 
martorii, în rîndul cărora s-au aflat 
numeroși deputați și miniștri, au de­
clarat că incidentele de la 3 iulie au 
făcut parte dintr-un plan al organi­
zațiilor extremiste de dreapta care 
au încercat să provoace tulburări 
menite să ducă la instaurarea unui 
regim dictatorial în Grecia.

America 
latină
Poziția Mexicului

la viitoarea reuniune a O.S.A.
CIUDAD DE MEXICO 16 (Ager* 

preș). — Ministrul afacerilor exter­
ne al Mexicului, Gorostiza, a decla­
rat că Mexicul se va opune aplică­
rii de sancțiuni Cubei dacă o ase­
menea hotărîre va fi luată la re­
uniunea Organizației Statelor Ame­
ricane, care va avea loc săptămîna 
viitoare. In cadrul unei conferințe 
de presă, Gorostiza a spus că el nu 
va participa la reuniunea O.S.A.

DKpă cum se știe, Mexicul s-a 
abținut de la vot cînd la O.S.A. a 
fost pusă chestiunea convocării a- 
cestei reuniuni.

Execuții în Haiti
NEW YORK 16 (Agerpres).

Ziarul „New York Times" relatea­
ză din surse diplomatice demne da 
încredere că după debarcarea în 
Haiti la 29 iunie a unui mic grup 
de adversari înarmați ai regimului 
președintelui Duvalier, în țară a 
avut loc un val de execuții și ares­
tări. Victimele sînt persoane bănui­
te de a avea relații cu răsculații și 
familiile acestora. O știre, relatată 
de ziar, spune că Duvalier a împuș­
cat personal 20 de oameni în pala­
tul său din Port au Prince, capitals 
țării.

Acțiuni contra traficului 
de stupefiante

WASHINGTON 16 (Agerpres). — 
Președintele Johnson a cerut orga­
nismelor guvernamentale interesate 
să intensifice lupta împotriva trafi­
cului de stupefiante oare, a spus el, 
provoacă „ravagii enorme" în Sta­
tele Unite.

Intr-un comunicat dat publicită­
ții la Casa Albă se spune că lupta, 
în acest domeniu trebuie dusă pe trei 
fronturi: distrugerea traficului pro- 
priu-zis, prevenirea utilizării abuzi­
ve a narcoticelor și reeducarea to­
xicomanilor.

Numărul toxicomanilor din Sta­
tele Unite este evaluat între 50 000- 
100 000.
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Primirea de către 

vicepreședintele Consiliului 
de Miniștri, Gh. Gaston Marin, 

a unei delegații comerciale 
americane

Vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romîne, Gh. Gas­
ton Marin, a primit joi, delegația 
firmei „Radio Corporation of Ame­
rica" condusă de Alexandre Stfaus, 
vicepreședinte al acesteia, care a 
făcut o vizită în țara noastră.

La întrevedere au luat parte Ni­
colae Ghiță, adjunct al ministrului 
industriei construcțiilor de mașini și 
Emil Mitescu, membru în Comitetul 
de Stat al Planificării. (Agerpres)

Cocteil oferit de Ambasada 
Uniunii Sovietice la București, 

cu prilejul prezenței 
Ansamblului de violoniști 

al Teatrului Mare Academic 
de Stat al U.R.S.S.

Cu prilejul prezenței în Capitală 
a Ansamblului de violoniști al Tea­
trului Mare Academic de Stat al 
U.R.S.S., însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Uniunii Sovietice la Bucu­
rești, I. I. Iliuhin, a oferit joi după- 
amiază un cocteil în saloanele am­
basadei.

Au participat reprezentanți ai 
Comitetului de Stat pentru Cultură

*

și Artă, Ministerului Afacerilor Ex­
terne și O.S.T.A., oameni de cultură 
și artă, ziariști.

Au fost prezenți șefi ai unor misi­
uni diplomatice acreditați în R. P. 
Romînă și alți membri ai corpului 
diplomatic.

Ansamblul de violoniști, sub con­
ducerea dirijorului Iuli Reentovici, 
artist emerit al R.S.F.S. Ruse, a dat 
cu acest prilej un concert.

♦
Seara, Ansamblul de violoniști so­

vietici a prezentat în fața publicului 
bucureștean, în sala mică a Palatu­
lui R.P. Romîne, primul concert din 
cadrul turneului pe care îl între­
prinde în țara, noastră. (Agerpres)

*
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Ritm susținut 
la recoltarea griului

(Urmare din pag. l-a)

ceste unități rămase în urmă s-au 
stabilit o serie de măsuri. Se va 
căuta să se realizeze o mai bună fo­
losire a parcului de mașini existent, 
se vor deplasa peste 100 de combine 
din zonele avansate către unitățile 
rămase în urmă, se va organiza o 
mai bună întrajutorare, în privința 
folosirii utilajelor, între gospodăriile 
de stat și S.M.T. din acest sector.

Consiliul agricol regional se preo­
cupă în aceeași măsură și de cele­
lalte lucrări agricole. Pe măsura re­
coltării, suprafețele de teren sînt 
eliberate de paie și arate, iar canti­
tățile de paie balotate au început să 
fie livrate combinatului de celuloză 
de la Călărași. Pînă la începutul a- 
cestei săptămîni au fost arate peste 
70 000 de hectare reprezentînd circa 
35 la sută din întreaga suprafață 
recoltată pînă în prezent. Specia­
liștii noștri sînt preocupați și de a- 
sigurarea necesarului de sămînță de 
grîu pentru însămînțările de toam­
nă. în această privință au fost luate 
măsuri pentru depozitarea separată 
pe soiuri, la bazele de recepție, a

griului recunoscut în gospodăriile 
de stat, pentru fondul de schimb, 
precum și pentru depozitarea sepa­
rată a griului destinat însămînțări- 
lor în gospodăriile colective. în­
treaga cantitate de sămînță necesară 
recoltei viitoare a fost asigurată din 
soiuri de mare productivitate.

Pentru asigurarea bazei furajere 
consiliile agricole raionale urmăresc 
îndeaproape activitatea de recoltare 
și depozitare a fînurilor. Totodată 
se fac însămînțări intense de culturi 
în miriște. Pînă în prezent s-au în- 
sămînțat peste 40 000 de hectare 
existînd condiții optime'pentru rea­
lizarea tuturor suprafețelor propuse 
a se însămînța în miriște.

Rezultatele dobîndite de lucrătorii 
din gospodăriile agricole de stat, de 
mecanizatorii și colectiviștii din re­
giunea București, în campania de 
recoltat, constituie o garanție sigură 
că strînsul recoltei anului acesta se 
va termina peste tot la timp și fără 
pierderi.

Ing. VASELE VEDEANU 
președintele Consiliului agricol 

regional București

După o zi de odihnă
în „Cursa Scînteii

TG. MUREȘ (prin telefon de la tri­
misul nostru).

Zi de odihnă la Tg. Mureș, după pa­
tru etape, binevenită pentru rutierii 
care au parcurs 659 km. pe un traseu 
variat, presărat aproape la tot pasul 
cu urcușuri dificile. Vîntul necruțător 
pe alocuri și reprizele de ploaie au 
accentuat și mai mult duritatea între­
cerii, al cărei animatori au fost, așa 
cum era de așteptat, datorită pregă­
tirii lor superioare, membrii lotului re­
publican și lotului olimpic.

Lectura clasamentului general, în 
care cicliștii situați pe primele zece 
locuri sînt depărtați între ei de di­
ferențe minime, nu ne îngăduie să 
pronosticăm nici măcar cu aproxima­
ție de partea cui va fi victoria finală. 
Deocamdată, tricoul galben este purtat 
de Ardeleanu, dar alergătorul de la

ș t
• Joi dimineața a părăsit Capitala 

plecînd la Viena lotul boxerilor romîni 
care va participa între 17 și 19 iulie 
la un turneu internațional organizat 
de federația austriacă de specialitate. 
Din lot fac parte C. Buzuliuc (pană), 
I. Mihalik (ușoară), C. Niculescu (se- 
mimijlocie), I. Monea (mijlocie) și V. 
Mîrza (mijlocie-mică).

• Pînă acum 19 țări și-au anunțat 
participarea la cea de-a 28-a ediție a 
campionatelor mondiale de tenis de 
masă care vor avea loc anul viitor în 
cursul lunii aprilie în orașul iugoslav 
Ljubljana. Printre țările înscrise se 
află R.P. Romînă, Finlanda, Franța,

azi o nouă etapă tt
clubul „Steaua" nu este cîtuși de pu­
țin liniștit, căci în imediata lui apro­
piere se află Moiceanu, Dumitrescu, 
Zanoni, ca să-i pomenim numai pe a- 
ceia care îi amenință serios prețio­
sul trofeu. Mai ales că cele trei etape 
care au mai rămas de disputat, însu- 
mînd în total aproximativ 500 km., 
sînt la fel de grele, începînd chiar cu 
cea de astăzi Tg-Mureș-Sibiu.

în clasamentul sprinterilor, întoc­
mit pe baza punctelor acumulate de 
alergători la sprinturile intermediare 
fixate în orașele principale de pe tra­
seu, situația este ceva mai clară, de­
oarece C. Ciocan, cîștigătorul de anul 
trecut al cursei „Scînteii", conduce cu 
un avans de 7 puncte asupra lui 
Stoica.

I. BOCIOAOA

I r I
R.P. Ungară, S.U.A., Anglia, R.P. Chi­
neză etc

• în orașul polonez Cracovia încep 
sîmbătă întrecerile celei de-a 11-a e- 
diții a campionatului mondial studen­
țesc de șah pe echipe la care participă 
23 de țări. Selecționata țării noastre 
cuprinde pe campionul mondial de ju­
niori Florin Gheorghiu, Mircea Pav­
lov, Miron Nacu, Vasile Georgescu, 
Paul Joița, Ervin Mozes

• Sezonul internațional de schi din 
Italia s-a încheiat cu desfășurarea tra­
diționalului concurs internațional de 
coborîre de la Cervinia. în cadrul ace­

stui concurs schiorul italian Luigi 
di Mario a corectat recordul mondial 
realizînd pe 1 000 m o viteză de 
173,493 km.

• Cu prilejul unui concurs de para­
șutism desfășurat în apropiere de Mos­
cova sportiva sovietică Nina Oleniuc 
a stabilit un nou record mondial la să­
ritura cu țel fix (deschiderea întîrziată 
a parașutei 20”). Lansîndu-se de la o 
altitudine de 1 500 m ea a reușit să ate­
rizeze la 45 cm (media celor două să­
rituri) de centrul cercului.

• în localitatea Bad Kreuznach 
(R.F.G.) au luat sfîrșit lucrările fede­
rației internaționale de baschet 
(F.I.B.A.). S-a stabilit ca viitorul cam­
pionat european masculin să se desfă­
șoare în.cursul lunii mal 1965 la Mos­
cova. cu participarea a 16 echipe. Sînt 
calificate de drept în baza ultimei edi­
ții a campionatului de la Wroclaw e- 
chipele U.R.S.S., R.P. Polone, Iugosla­
viei. R.P. Ungare, R.P. Bulgaria și R.D 
Germane. Cea de a 7-a echipă califi­
cată este cea a Finlandei, cîștigătoarea 
„Cupei Polare". Celelalte echipe vor 
fi desemnate în urma unor jocuri pre­
liminării care vor avea loc între 27

'ianuarie și 7 februarie 1965 în Izrael, 
Luxemburg și R.F. Germană. De ase­
menea, două echipe vor fi cunoscute 
în urma turneului balcanic programat 
anul acesta între 16 și 20 septembrie 
la București.

Ediția din acest an a campionatu­
lui european feminin de baschet va a- 
vea loc între 6 și 13 septembrie la Bu­
dapesta. Cele 10 echipe participante au 
fost împărțite în două serii după cum 
urmează : seria A : U.R.S.S., R.P. Ro­
mînă, Iugoslavia, R.P. Ungară, Franța; 
seria B : R.S. Cehoslovacă. R.P. Bul­
garia, R.P. Polonă, Italia, R.D. Ger­
mană.

în cadrul vizitei pe care o face în 
țara noastră, dl. Karl Maramorosch, 
vicepreședinte al Academiei de Știin­
țe din New York, directorul Planului 
științific la Institutul „Boyce Thomp­
son", a ținut joi, la Muzeul de istorie 
naturală „Grigore Antipa". în prezen­
ța a numeroși cercetători din dome­
niul biologiei, conferința „Metode noi 
pentru studiul virusurilor fitopatogene 
transmisibile prin insecte".

Zilele trecute, oaspetele a mai con­
ferențiat, în sala aceluiași muzeu, des­
pre „Agenții fitopatogeni și vectorii 
lor" șl a vizitat Institutul de biologie 
al Academiei R.P. Romîne.

★
La invitația Uniunii Ziariștilor din 

R. P. Ungară, joi dimineața a plecat 
la Budapesta o delegație de ziariști 
din R. P. Romînă.

Delegația este compusă din Constan­
tin Florea, redactor șef adjunct la re­
vista „Lumea", Alexandru Popescu, 
redactor la Scînteia și Nicolae Po- 
pescu-Bogdănești, redactor la revista 
„Contemporanul".

★
în sala cinematografului din comuna 

Valea lui Mihai din regiunea Crișana 
a avut loc simpozionul intitulat „20 de 
ani de mărețe realizări", la care au 
participat numeroși muncitori de la 
Fabrica de conserve și gospodăria de 
stat, precum și colectiviști.

La Muzeul regional din Bacău s-a 
deschis ieri o expoziție regională or­
ganizată în cadrul celei de a III-a bie­
nale de artă populară. în cele trei 
săli, fiecare reprezentînd cite o zonă 
etnografică din regiune, sînt expuse 
peste 500 de obiecte : costume pentru 
bărbați și femei, năframe, cojocele, 
obiecte de ceramică etc. Ele înfățișea­
ză arta populară așa cum a înflorit ea 
de-a lungul veacurilor pe valea Bis­
triței și a Trotușului, în munții Neam­
țului, în satele cu populație ceangăias- 
că, ca și în alte locuri ale regiunii.

★
Direcția generală construcții-montai a 

Sfatului popular al capitalei se preocupă 
an de an de crearea unor condiții cît 
mai bune de trai muncitorilor constructori 
aflați pe marile șantiere de pe cuprinsul 
orașului.

Grupul social „23 August" a fost dotat 
cu încă 4 noi pavilioane de locuit, avînd 
o capacitate de 300 de locuri.

în unul din aceste pavilioane, s-a ame­
najat un club unde constructorii au posi­
bilitatea să studieze sau să practice jocuri 
distractive în timpul liber.

In prezent, se execută zidăria la noua 
cantină, care va avea o capacitate de 1 000 
de locuri pe serie și va fi dotată cu utilaj 
modern. (I. VREJUș corespondent volun­
tar).
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Ieri s-a inaugurat prima tabără camping
MAMAIA (coresp. R. 1.). Primii 

1000 de oameni ai muncii veniți Ia 
odihnă în tabăra camping inaugu­
rată eri la Mamaia, au fost întîm- 
pinați de o zi însorită, cu mare cal­
mă, argintie.

Construită între lacul Siut-Ghiol 
și mare, lîngă hotelul „Pelican", 
tabăra dispune de 1600 de locuri în 
corturi de 2 persoane și 400 de

locuri în cabane cu camere cu 
două locuri. Lîngă tabără se află un 
teren de camping pentru 500 de tu­
riști cu corturi personale.

Pentru deservirea- turiștilor a fost 
construit de asemenea un modern 
complex comercial. Restaurantul, a 
cărui terasă este cea mai mare de 
pe litoral, are 600 de locuri, și este 
dotată cu 2 linii de autoservire și 4 
case.
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Ședința Comitetului
celor 18 pentru dezarmare

Pe ordineaGENEVA 16 (A- • 
gerpres). — Lucră­
rile ședinței din • 
16 iulie a Comite­
tului celor 18 pentru 
consacrate examinării 
colaterale dezarmării, 
zidate de Vasile Dumitrescu, condu­
cătorul delegației R.P. Romîne. In 
■această calitate el a salutat prezența 
la ședință a secretarului general al 
O.N.U., U Thant, exprimînd dorința 
de a se folosi orice posibilitate pen­
tru progresul tratativelor. „Știm, a 
spus vorbitorul, că sarcina care ne 
stă în față nu este deloc ușoară dar, 
pătrunși ca și dv. de spiritul nego­
cierilor duse cu răbdare și perseve­
rență, nu se poate să nu ajungem la 
rezultatele dorite".

înaintea' începerii dezbaterilor, a 
luat cuvîntul U Thant, secretar ge­
neral al Organizației Națiunilor U- 
nite care a subliniat necesitatea im­
perioasă a dezarmării generale șl 
totale. El a relevat, de asemenea,

de zi: măsurile colaterale
Intervenția

dezarmare, 
problemelor 

au fost pre-

★

Luînd cuvîntul la dezbaterile șe­
dinței, reprezentantul R. P. Romîne 
Vasile Dumitrescu a declarat că dis­
trugerea bombardierelor, ca unul din 
mijloacele de transport la țintă a ar­
mei nucleare, ar avea o importanță 
Incontestabilă. El a arătat că bom­
bardierele care se afiș în prezent la 
dispoziția marilor puteri nucleare, 
deși nu reprezintă mijlocul cel mai 
puternic și mai eficace de transpor­
tare la țintă a armei nucleare, re­
prezintă totuși o armă puternică a 
cărei folosire poate pricinui nume­
roase distrugeri de vieți și de bu­
nuri. Șeful delegației romîne a sub­
liniat că realizarea propunerii de 
distrugere a bombardierelor ar des­
chide perspective pentru a aborda 
cu mai multă eficiență și celelalte 
mijloace care alcătuiesc în prezent 
arsenalul racheto-nuclear al marilor 
puteri.

V. Dumitrescu a spus că o soluție 
care să ducă la lichidarea tuturor 
bombardierelor ar constitui un pas 
important spre reducerea pericolu­
lui nuclear, ea implicînd cele mai 
simple forme de control, ceea ce con­
stituie un argument în plus în fa­
voarea realizării cît mai curînd po­
sibil a acestei măsuri. El a relevat 
că în privința controlului aplicării 
acestei măsuri, poziția celor două 
mari puteri — U.R.S.S. și S.U.A. — 
pare a fi identică, și anume suprave­
gherea la fața locului a felului cum 
se desfășoară în practică distrugerea 
fizică a bombardierelor declarate.

Reprezentantul R. P. Romîne 
sugerat ca aplicarea acestei măsuri 
să fie însoțită și de alte măsuri, cum 
ar fi lichidarea bazelor militare de pe 
teritorii străine pe care sînt stațio­
nate bombardiere aparținînd altor 
state. Vorbitorul a arătat că bazele 
existente în Europa, cît și în alte re­
giuni ale lumii reprezintă o sursă de 
încordare care periclitează securita-

reprezentantului P. P. Domine

K.

importanța înfăptuirii măsurilor care 
să contribuie la destinderea încor­
dării internaționale și la consolida­
rea încrederii între state.

Reprezentantul U.R.S.S., S.
Țarapkin, luînd cuvîntul a declarat 
că lichidarea bombardierelor va 
constitui începutul unei dezarmări 
reale și că această măsură ar îngră­
di posibilitatea declanșării unui 
război mondial.

în cuvîntarea sa, reprezentantul 
S.U.A., Timberlake, fără a obiecta 
împotriva a însăși ideii de lichida­
re a bombardierelor, s-a pronunțat 
numai pentru lichidarea bombardie­
relor de tip învechit. Poziția ame­
ricană a fost sprijinită de delegații 
Canadei și Angliei.

In încheierea lucrărilor, a luat 
cuvîntul Vasile Dumitrescu, șeful 
delegației romîne.

*

tea internațională, inclusiv securita­
tea statelor pe teritoriul cărora se 
află asemenea baze. „După părerea 
noastră, a spus el, și în acest dome­
niu există premise reale de natură 
să promoveze cauza dezarmării".

Conferința africană

Azi sc deschide

algero-marocan

Astăzi se deschide la 
Cairo, Conferința șefilor 
de state și guverne ai 
țărilor africane. întruni­
rea miniștrilor afacerilor 
externe ai statelor afri­
cane, menită să precizeze 
ordinea de zi a conferin­
ței, a luat sfîrșit. Pînă la 
16 iulie au sosit la Cairo, 
pentru a participa la lu­
crările conferinței, șefi 
de state, guverne, sau 
reprezentanți, din Zam­
bia. Ciad, Coasta de Fil­
deș, Sudan, Dahomey,

Madagascar, Etiopia, Re­
publica Algeriană Demo­
cratică și Populară, Ca­
merun, Tunisia, Repu­
blica Congo (Brazavil- 
le). După ce s-a aflat 
în urma numeroaselor 
biecțiuni ale șefilor 
state și guverne din 
frica primul ministru 
Congoului a renunțat 
participe la conferință, 
regele Hassan al II-lea al 
Marocului a anunțat că 
va sosi la Cairo.

CAIRO 16 (Agerpres). — Agenția MEN relatează, că 
disputa de frontieră dintre Algeria și Maroc a fost rezol­
vată definitiv, în cadrul subcomitetului Consiliului 
Miniștrilor afacerilor externe ai Organizației unității 
africane.

Un comunicat în această problemă va fi dat publicității 
la Cairo înainte de deschiderea conferinței șefilor de 
state șl de guverne ai țărilor africane care se întrunește 
vineri la Cairo.

In legătură cu disputa de la frontiera celor două țări 
declanșată în luna octombrie anul trecut țările respec­
tive au acceptat după cum se știe, medierea Organiza­
ției unității africane.

Pe vasul-expoțiție japonez

De curînd a ancorat în porturile europene nava japoneză „Sakura- 
Maru", la bordul căreia este organizată o amplă expoziție flotantă a 
industriei japoneze. 700 firme japoneze prezintă la această expoziție 

20.000 exponate, între care și video-telefonul din fotografia de 
mai jos

1
| Conferința Commonwealthului

***** Corespondență din Londra

conferinței s-au 
lideri care cînd- 
pentru a obține 
lor. De data a-

TT n lucru care a reieșit în mod 
(_J limpede la Conferința primi­

lor miniștri din țările Com­
monwealth-ului care a luat sfîrșit 
aici miercuri seara este că în nici 
unul din punctele, de pe ordinea de 
zi nu s-a realizat unanimitate de­
plină.

In jurul mesei 
aflat un număr de 
va au luptat greu 
independența țării
ceasta lor le-a revenit misiunea de 
a da glas năzuințelor altora care nu 
și-au dobîndit independența în Rho­
desia de sud, Africa de sud și în 
Guyana britanică.

Ei au refuzat cu hotărîre să lase 
ca problema principală a Africii de 
sud și a Rhodesiei de sud să fie 
trecută la sfîrșitul lucrărilor confe­
rinței și amintită doar prin cîteva 
cuvinte generale în comunicatul fi­
nal. Ca urmare a presiunilor con­
stante ale primilor miniștri africani, 
în cursul ultimelor discuții care s-au 
desfășurat timp de nouă ore cu ca­
racter de adevărat maraton, confe­
rința a căzut, în cele din urmă, de 
acord asupra unui comunicat care 
le.dă în parte satisfacție deși, după 
părerea observatorilor, primul mi­
nistru britanic a căutat să mențină 
anumite rezerve față de cele prevă­
zute în comunicat.

Punctul principal al acestuia este 
situația din Rhodesia de sud și pe­
ricolul implicat de eventualitatea 
unei declarații unilaterale de inde­
pendență cu care amenință condu­
cătorii minorității albe, în scopul de 
a-și continua dominația lor asupra 
a 3 750 000 de africani.

La un moment dat, în cursul zilei 
de Ieri, guvernul britanic a fost co-

vîrșit în proporție de 17 la unu în 
lupta de evitare a unor luări de po­
ziții în comunicat în problema Rho- 
desiei de sud. In cele din urmă, ma­
joritatea și-a impus punctul de ve­
dere și comunicatul final a marcat 
într-un paragraf refuzul Marii Bri­
tanii de a recunoaște orice declara­
ție unilaterală de independență a 
rasiștilor din Rhodesia de sud.

Comunicatul cere o conferință 
pentru independență la care să fie 
liberi să participe conducătorii tutu­
ror partidelor din Rhodesia de sud 
și totodată cere eliberarea celor 
2 000 de lideri africani care se află 
în închisoare.

Premierii africani au cerut ca o- 
biectul conferinței pentru indepen­
dență să fie de a trece Rhodesia de 
sud pe calea „independenței în ca­
drul Commonwealth-ului cit mai cu- 
rînd cu putință, pe baza principiului 
majorității.

Toți premierii au recunoscut că 
răspunderea pentru acordarea inde­
pendenței tuturor coloniilor care 
mai există încă revine Marii Brita­
nii. Sir Alec Douglas Home a pro­
mis să ia cu grijă în considerare 
punctul de vedere al prim-miniștri- 
lor Commonwealth-ului. El a subli­
niat că guvernul Rhodesiei de sud 
este răspunzător pentru problemele 
interne ale coloniei, dar acordarea 
independenței este o problemă care 
revine parlamentului britanic.

In prezent se crede că Sir Alec 
Douglas-Home va cere premierului 
Rhodesiei de sud, Ian Smith, să vi­
ziteze Londra, în curînd, pentru tra­
tative. Acceptînd cererile insistente 
ale celorlalți prim-miniștri din 
Commonwealth, sir Alec Douglas 
Home va fi nevoit acum să exercite

cel puțin presiuni asupra domnului 
Ian Smith. El trebuie să determine 
pe dl. Smith să accepte o conferință 
a mesei rotunde menită să dea celor 
3 750 000 de africani din Rhodesia 
de sud măcar o aparență de egali­
tate cu cei 221 000 de coloniști 
albi. La conferința de presă de la 
miezul nopții, sir Alec Douglas- 
Home a fost întrebat dacă s-a ajuns 
la vreo hotărîre cu privire la ceea 
ce urmează să se întreprindă în ca­
zul că dl. Smith ar refuza să cola­
boreze, la care premierul britanic 
a răspuns cu un puternic „nu“.

Comunicatul a dezvăluit că confe­
rința nu a reușit să ajungă la un 
acord cu privire la sancțiuni econo­
mice împotriva Africii de sud pen­
tru politica acesteia de apartheid, 
așa cum s-a cerut de către liderii 
africani, deși comunicatul condam­
nă, în mod unanim, această politică.

Propunerea canadiană de a se 
face o declarație cu privire la ega­
litate și împotriva discriminării ra­
siale a fost inclusă în comunicat.

După comentariile făcute aseară 
tîrziu din partea unora din primii 
miniștri afro-asiatici veniți la Lon­
dra, s-ar părea că ei sînt mulțumiți 
cu ceea ce s-a obținut. Astfel, dl. 
Jomo Kenyatta, premierul Keniei, a 
arătat că este satisfăcut cu concluzia 
la care s-a ajuns-în privința Rho­
desiei de sud.

Președintele Nyerere al Tanganl- 
căi și Zanzibarului a spus, cu pri­
vire la problema Rhodesiei de sud, 
că , de vreme ce Marea Britanie a 
căzut de acord să ia în considerare 
punctele de vedere exprimate, „tre­
buie să ne așteptăm să fie convocată 
o conferință în această problemă".

FRANCK GULLET
16 iulie 1964.

Lucrătorii poștali din Anglia au declarat o grevă 
generală de 24 de ore la care participă 125 000 de 
persoane. Aceasta este prima grevă generală a facto­
rilor poștali după 73 de ani. Datorită faptului că în 
unele locuri data grevei a fost devansată, la oficiile 
poștale din Londra peste 14 milioane de scrisori au 
fost neexpediate. Situații similare au fost semnalate 
la Manchester, Liverpool și în alte localități.

în fotografia de mai sus — un aspect de la o de­
monstrație a greviștilor.

WASHINGTON 16 (Agerpres). — 
Agenția americană de presă United 
Press) International transmite : Mi­
nisterul Comerțului al S. U. A. a 
anunțat miercuri că a adăugat mii 
de produse pe lista mărfurilor care 
pot fi exportate, fără licență, 
Romînia.
Romînia

în
Această măsură situează 

în aceeași categorie cu Po-

Ionia, în ce privește comerțul cu 
Statele Unite.

Statele Unite au consimțit să e- 
libereze licențe pentru un număr 
de instalații industriale americane 
de care este interesată Romînia.

Aceasta este o urmare a acordu­
rilor încheiate între S. U. A. și 
R. P. Romînă cu privire la lărgirea 
comerțului dintre cele două țări.

Sesiunea U. E. O.
16 (Agerpres). — La 16 iu-PARIS 

lie au început la Paris lucrările se­
siunii Consiliului Ministerial al 
Uniunii Europei occidentale (U.E.O.) 
organizație din care fac parte cele 
șase țări membre ale Pieței comune 
și Marea Britanie. Dezbaterile, care 
durează două zile, vor fi consacrate 
examinării unor probleme privind 
relațiile politice și economice între 
membrii organizației. Potrivit agen­
ției Reuter, Richard Butler, minis­
trul englez al afacerilor externe va 
prezenta la sesiune un raport asupra

progresului realizat în cadrul Aso­
ciației europene a liberului schimb 
și un raport asupra situației din Ci­
pru.

Prima zi. a dezbaterilor a fost con­
sacrată examinării unor probleme 
politice, printre care relațiile Est- 
Vest, problema germană, situația 
din Cipru, situația politică din Afri- 
ca și sud-estul Asiei.

In cea de-a doua zi, participanții 
la sesiune vor face un schimb de 
păreri asupra problemelor econo­
mice europene.

Lupte violente în Katanga de nord
LEOPOLDVILLE 16 (Agerpres). 

Agenția U.P.I. anunță că în seara 
zilei de 15 iulie la 25 mile sud de 
orașul Albertville, capitala Katan- 
găi de nord, au avut loc lupte vio­
lente între trupele armatei centrale 
congoleze și forțele răsculate. Pen­
tru a înăbuși forțele răsculate, la 
efectivul de 15 000 al forțelor arma­
te congoleze se mai adaugă încă 
2000 de foști jandarmi din Katan­
ga. In provincia Kivu au avut lc-c 
consfătuiri ale comandanților forțe­
lor răsculate la care, potrivit sur­
selor militare, a participat Gaston 
Soumialot, conducătorul acțiunilor 
armate ale forțelor răsculate. Pos­
tul de radio Leopoldville relatează
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că în apropiere' de localitatea Hin­
du au avut loc lupte în cursul că­
rora trupele armatei centrale au 
suferit pierderi grele.
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Gizenga

Bibliotecii Naționale a Greciei
ATENA 16. Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, 

transmite : La 16 iulie, Mircea Bălănescu, ambasadorul 
R.P. Romîne în Grecia, a predat Bibliotecii naționale 
a Greciei un număr important de cărți de literatură, 
știință și artă romînească donate de Biblioteca Cen­
trală de Stat a R.P. Romîne.

La festivitățile care au avut loc cu acest prilej, au 
participat prof. M. Dendias, președintele Consiliului de 
conducere al Bibliotecii naționale a Greciei, M. Fo- 
tiadis, directorul general al bibliotecii, reprezentanți 
ai Ministerului Educației și alte personalități ale vieții 
culturale din Grecia.

Luînd cuvîntul, Mircea Bălănescu, și-a exprimat con­
vingerea că donația de cărți, va contribui la o mai 
bună cunoaștere a vieții și preocupărilor actuale ale 
poporului romîn, înscriindu-se în eforturile pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre cele două popoare.

In cuvîntul lor, prof. Dendias și Fotiadis au ex­
primat mulțumiri călduroase pentru donația de cărți, 
subliniind necesitatea dezvoltării ne rnai departe a cu­
noașterii reciproce între popoarele grec și romîn.

Funeraliile 
lui Maurice Thorez

PARIS 16. — Corespondentul A- 
gerpres T. Vornicu, transmite : Joi 
după-amiază au avut loc la Paris 
funeraliile lui Maurice Thorez, pre­
ședintele Partidului Comunist Fran­
cez, militant 
comuniste și 
ționale.

O mulțime 
adunat pe strada Chateaudun în fața 
sediului C.C. al P. C. Francez și în 
cartierele învecinate. Circulația a 
fost oprită. Din Paris, din suburbiile 
lui proletare, din 
Franței, au sosit, aici 
ai oamenilor muncii.

In sala acoperită cu 
sediului C.C. al P. C. 
menii muncii au continuat să trea­
că în tăcere, prin fața sicriului lui 
Maurice Thorez. Reprezentanții par­
tidelor comuniste frățești au dat ul­
timele onoruri eminentului activist 
al mișcării comuniste și muncito­
rești internaționale.

Partidul Muncitoresc Romîn a fost 
reprezentat la funeraliile lui Mau­
rice 
din 
bru 
tic 
rin 
lui orășenesc P.M.R. București, 
dimineața, tovarășii Dumitru Coliu 
și Marin Rădoi au prezentat condo­
leanțe membrilor Biroului Politic al 
C.C. al P. C. Francez, au depus o 
coroană de flori și au făcut de gardă 
la catafalc.

Ultima gardă de onoare a fost for­
mată de conducătorii P. C. Francez.

Ora 15 (ora Parisului). Sicriul cu 
corpul neînsuflețit al lui Maurice 
Thorez drapat în roșu peste care se 
află eșarfa de deputat a președinte­
lui P- C. Francez, este scos de la 
sediul C.C. al P. C. Francez și depus 
pe un car funebru. Carul este ur­
mat de membrii familiei defunctu­
lui, conducători ai partidului, depu- 
tați și senatori, reprezentanții par­

de seamă al mișcării 
muncitorești interna-

imensă de oameni s-a

toate colțurile 
. reprezentanți

crep negru a 
Francez, oa-

Thorez de o delegație compusă 
tovarășii Dumitru Coliu, mem- 

supleant al Biroului Poli- 
al C. C. al P. M. R., și Ma- 
Rădoi, secretar al Comitetu- 

Joi

tidelor comuniste și muncitorești 
frățești, de o mare mulțime. Cor­
tegiul funerar s-a îndreptat în­
cet spre cimitirul Le Pere Lachaise. 
Cortegiul a ocupat întreaga lățime 
a străzilor pe care le-a urmat — 
Lafayette, bulevardul Magenta, stra­
da Republicii, bulevardul Menilmon- 
tant. Toate .aceste străzi, lungi de 
mai mulți kilometri, erau ticsite de 
lume.

La mitingul de doliu, care a avut 
loc la cimitirul Pere Lachaise a luat 
cuvîntul Waldeck Rochet, secretar 
general al Partidului Comunist Fran­
cez, care a evocat activitatea lui Mau­
rice Thorez, arătînd că „durerea în­
cercată astăzi de comuniști este 
prea mare pentru a fi exprimată în 
cuvinte. Toți comuniștii, toți oame­
nii muncii, toți republicanii sînt cu­
prinși de durere".

Scumpe Maurice, a spus Waldeck 
Rochet, cu durere în inimă, îmi iau 
rămas bun de la tine în numele Co­
mitetului Central al partidului. Ai 
întruchipat cele mai bune tradiții 
revoluționare și cele mai înălțătoa­
re aspirații ale mișcării muncitorești 
franceze. Vom urma gloriosul tău 
exemplu, luptînd pentru cauza păcii 
și libertății, cauza Franței 
nismului, căreia i-ai slujit 
abnegație.

La mitingul de doliu au
cuvîntul Mihail Suslov, membru al 
Prezidiului și secretar al C.C. 
P.C.U.S., și Benoit Frachon, 
tar general al Confederației 
rale a Muncii din Franța.

Mitingul de doliu a luat 
Corpul neînsuflețit a lui 
rice Thorez a fost, apoi,
mîntat lingă Zidul comunarzilor, 
unde au căzut ultimii apărători ai 
Comunei din Paris, unde se află în- 
mormîntați Henri Barbusse, Marcel 
Cachin și alți luptători eminenți 
pentru cauza clasei muncitoare din 
Franța.

și comu- 
cu atîta

mai luat

al
secre-
Gene-

sfîrșit.
Mau- 

înmor-
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• La Londra s-a anunțat oficial că 

la 27 iulie Richard Butler ministrul 
afacerilor externe al Marii Britanii, va 
pleca într-o vizită oficială de cinci zile 
in Uniunea Sovietică. (Ag.).

• Recent, Corul feminin și orchestra na­
țională de cameră din Havana au prezen­
tat in primă audiție sub conducerea diri­
jorului Manuel Duchesne Cuzan, „Cinci 
cîntece populare din Ardeal", de compozi­
torul Dumitru Capoianu. (Ag.}.

• Comisia pentru energia atomică 
a S.U.A. a anunțat miercuri că la po­
ligonul din Nevada vor fi efectuate ex­
periențe nucleare subterane cu o in­
stalație nucleară britanică. Aceste ex­
periențe sînt întreprinse în baza acor­
dului încheiat între Marea Britanie și 
S.U.A. în anul 1958. (Ag.).

• Comisia Pieței comune a făcut cu­
noscut că nu este posibilă o unificare 
a taxelor poștale în interiorul C.E.E., 
deoarece nivelul taxelor poștale este 
diferit în țările membre ale Pieței co­
mune și el nu poate fi schimbat decît 
în mod autonom. (Ag.).

• în satul Jrumi din prefectura To­
yama (Japonia) s-a produs o alunecare

de pămînt pe o suprafață de circa 30 
ha, care a provocat distrugerea mai 
multor clădiri publice și a 100 case de 
locuit. Echipele de salvare au reușit 
să scoată la suprafață majoritatea 
celor acoperiți sub dărîmături. Nume­
roase persoane au fost rănite, iar alte 
trei au fost date dispărute. (Ag.).

• La Brazzaville s-a anunțat că gu­
vernele Republicii Congo (Brazzaville) 
și al R.D. Vietnam au hotărit să sta­
bilească relații diplomatice între cele 
două țări și să facă schimb de repre­
zentanți diplomatici la nivelul amba­
sadorilor. (Ag.).

• Intre 27 și 30 septembrie va avea loc 
la Atena cea de-a 4-a conferință regională 
pentru bunăstarea copiilor din țările Orien-

tulul Mijlociu și regiunii Mării Meditera- 
ne. Participanții la conferință vor discuta 
problema bolilor sîngelui, ale organelor 
endocrine, ale maladiilor infecțioase la 
copii fi altele. (Ag.).

• In Kenya a fost înființată prima tru­
pă teatrală indigenă, care a prezentat pie­
sa „In jurul cercului". Piesa redă suferin­
țele unui cetățean indigen care a fost 
voit să-și părăsească locurile natale, 
cauza persecuțiilor coloniale. (Ag.).

ne­
din

al• Dr. Subandrîo, prim-lbcțiitor 
primului ministru și ministrul aface­
rilor externe al Indoneziei, a părăsit 
ieri Moscova, plecînd spre Paris. (Ag.)

Descoperirile arheologice 
de la Santa Severa

ROMA 16 (Agerpres). 
— Agenția France Pres- 
se aduce noi amănunte 
în legătură cu recen­
tele descoperiri arheo­
logice de Ia Santa Se­
vera (Italia) locul fostu­
lui oraș etrusc Pyrgi, cu 
care prilej arheologii au 
intrat în posesia unor 
deosebit de importante 
scrieri. După cum se 
știe printre obiectele 
dezgropate se găsesc 
trei vase de aur purtind 
inscripții etrusce și pu-

AU FOST GĂSITE 
VASE DE AUR 
CU INSCRIPȚII 

ETRUSCE Șl PUNICE 
nice care ar putea fur­
niza arheologilor ită- 
iieni cheia misterioasei 
limbi etrusce, rămasă 
nedescifrată pînă în 
prezent.

Primul vas conține 16 
rînduri de caractere pu­
nice al doilea, nouă iar 
al treilea 11. Textul în 
limba punică, care ar fi

în fapt o traducere a 
textelor etrusce de pe 
primul vas va trebui să 
permită lingviștilor ita­
lieni să descifreze pen­
tru prima oară limba 
Etruriei.

Se precizează că solul 
localității Santa Severa 
șl împrejurimile sale 
conțin numeroase docu­
mente istorice suscepti­
bile a aduce în lunile 
următoare revelații de­
osebite în legătură cu 
trecutul etrusc.

Goldwater — candidatul 
republican în alegerile 

prezidențiale
SAN FRANCISCO 16 (Agerpres). 

Senatorul Barry Goldwater din A- 
rizona a fost desemnat miercuri 
seara candidat prezidențial republi­
can la congresul național al parti­
dului. El a obținut 883 de voturi 
față de 214 voturi întrunite de ri­
valul său, guvernatorul William 
Scranton, din Pennsylvania.

La Miinohen are loc procesul in­
tentat fostului general S.S. Karl 
Wolff, șeful statului major per­
sonal al lui Himmler și ofițer de 
legătură între acesta și Hitler. El 
este învinuit de participarea la 
asasinarea a 300.000 deportați din 
lagărul de Ia Treblinka (Polonia). 
In fotografie : Wolff în boxa acu­

zaților
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